

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-V. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 4. 6 óra -- perc

A pécsi vasutigazgatóság dolgozói béke-irányvonatok indításával, a vagonok gyors kirakásával segítik Komló építőinek jobb anyagellátását

vid PE Li Sz Szia

A pécsi vasutigazgatóság kereskedelmi szakszolgálatában dolgozó vasutasok az utóbbi időben gyakran hallották Komlóra járó társaiktól, hogy a szocialista bányaváros építőinek jó munkáját hátráltatja a szervezetlen anyagszállítás is. A vasutigazgatóság kereskedelmi szakszolgálatának dolgozói ezideig becsülettel teljesítették, sőt tulszárnyalták második negyedévi tervük esedékes részét. Most elhatározták, nemcsak saját eredményeik növelésére törekszenek, hanem az építőanyagszállítás zavartalan lebonyolítására is. Ezért június 1-től külön kereskedelmi főnökséget szerveztek Komlón: 150 dolgozó több műszakban végzi ezután a Komlóra érkező építőanyagok kirakását.

Az új komlói kereskedelmi főnökség dolgozói feladataik sikeres megoldásáért - a Béke-Világ tanács budapesti ülésének tiszteletére - békevédelmi szerződést kötöttek a komlói anyagellátó vállalat dolgozóival. Ebben vállalták, hogy a vagonok azonnali kirakásával meggyorsítják a kocsifordulót, a folyamatos rakodással az eddiginél is több építőanyagot tárolnak a rakodókon az építővállalatok részére.

A pécsi vasutigazgatóság kereskedelmi szakszolgálatának dolgozói június 1-től 30-ig naponta két béke-irányvonat indításával járulnak komlói társaik sikeres munkájához, a komlói építkezések jobb anyagellátásához. Ezek az irányvonatok - Kanizsáról és Gyékényesről indulnak és a délelőtti órákban érkeznek rendeltetési helyükre.

Az építkezési vállalatok is nagyban előmozdithatják a vasut és a szállítási vállalat sikeres munkáját. Feladatuk, hogy a rendelkezésükre bocsátott gépkocsikkal jól gazdálkodjanak, fokozottan ellenőrizzék azok kihasználását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. június 4.

6 óra 05 perc

Az iskolák szülői munkaközösségei, tanulói, egész dolgozó népünk megünnepli a II. Pedagógus Napot

i Sr/tot/PE -cz Szia

Városon és falun, a legkisebb tanyán is nevelőink köszöntésére indulnak június 7.-én - a II. Pedagógus Napon - öregek és fiatalok. Tanáraink, tanítóink köszöntésére, akikre nem kevesebbet bízott dolgozó népünk, mint legföltettebb, legdrágább kincsünket, - ifjuságunkat.

A fővárosban

a délelőtt folyamán a szülői munkaközösségek és a tanulók által feldiszitett tantermekben üdvözlik a diákok pedagógusaikat. Utána ünnepség keretében a szülői munkaközösségek köszöntik az iskolák valamennyi pedagógusát.

Kerületenként nagyobb ünnepségek is lesznek. A VIII. kerület nevelőit például a Nemzeti Színházban köszöntik a kerület szülői munkaközösségei, az iskolákat patronáló üzemek sztahanovistái, a legkiválóbb tanulmányi eredményt elért diákok, valamint a színház művészei.

A tanácsok is részt kérnek az ünneplésből. Többi között a VII. kerületi tanács - a Pedagógus Nap tiszteletére - díszes emléklapot ajándékozik a kerület minden nevelőjének. A XIII. kerületi tanács vendégül látja a kerület nevelőit.

Az ország különböző részein

is lelkesen készülnek a II. Pedagógus Napra. Az egri Pedagógiai Főiskola ünnepsége a Szovjet Hősök Emlékműve és a Mártírok Emlékművének megkoszoruzásával kezdődik. Rajz-, rádiófejlődéstörténeti, földrajzi kiállítást rendeznek erre az alkalomra. Különösen nagy a készülődés a megrendezésre kerülő pedagógiai ankétra. Ezen Balázs Béla főiskolai tanár tart előadást Sztálin: "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című halhatatlan művének és a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa anyagának pedagógiai tanulságairól. Délután változatos sportműsorban, este pedig kulturműsorban gyönyörködhetnek majd a Pedagógus Nap résztvevői.

Csongrád-megye dolgozói is készülnek a Pedagógus Napra. Hódmezővásárhelyen az ünnepségek már június 6-án megkezdődnek. Délben zenével köszöntik az uttorók az állomáson a megye minden részéből érkező pedagógusokat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRK

B 3. kiadás

1953. június 4.

6 óra 10 perc

/Az iskolák szülői munkaközösségei. . . folyt./ i Sr/tot/IE -cz Szia

Délután a Kossuth-téren a nevelők megkoszorúzzák a Szovjet Hősi Emlékművet, majd a Béke-szálló nagytermében ünneplik a megye legjobb pedagógusait. Műsoros esttel fejeződik be a június 6.-i ünnepség, amelyen fellépnek a szegedi Nemzeti Színház művészei és a város legjobb kulturcsoportjai. Június 7-én a megye községeiben és városaiban a helyi tanácsok végrehajtóbizottságai rendezésében tartják meg a Pedagógus Napot.

Közoktatásügyünk vezetői

Ünnepi beszédekben méltatják a II. Pedagógus Nap jelentőségét. Darvas József közoktatásügyi miniszter Miskolcon, Jóboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese Kaposvárott, Kovács József közoktatásügyi miniszterhelyettes Szombathelyen mond beszédet. /MTI/

Széleskörű tanulmányokkal készülnek hivatásukra az Állami Balett Intézet növendékei

i gyr/Tr/PE Bc Szia

Több mint száz gyermek tanul az Állami Balett Intézetben, akiknek töme munkás és paraszt származású. A növendékek alapos munkával készülnek hivatásukra. Az intézetben végzik el az általános és középiskolát. Este szerepelnek az Operaház előadásán. A régi balettiskolával szemben széleskörű általános műveltségi oktatást is kapnak.

A szakoktatás is szélesebbkörű, mint azelőtt. A tavaly elhunyt, világhírű Vaganova Sztálin-díjas szovjet balett-professzor rendszere szerint oktatnak. Az oktatás lényege a klasszikus balettnél is a technika és a kifejezés összhangja. Teljesen új a -balett-oktatásban a karakter-tánc, a történelmi társastánc, a színészi mesterség tanítása. A tánc ma színészi munka is. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. június 4.

6 óra 15 perc

A jövő tanévben háromezerrel több ipari tanuló lakik tanuló-  
otthonokban, mint idén

i Ha/SzE/PE Li Szia

Allamunk messzemenően gondoskodik az ipari tanulók jó ellátásáról, nyugodt tanulásáról. Azelőtt a tanoncok a földre, vetett szalmaszékelyre aludtak. Ma gyönyörű, világos szép háló-  
termek várják őket munka után, hogy ipihenten kezdhessenek másnap a munkához, tanulásához. A jövő tanévben mintegy háromezerrel több tanuló lakik majd otthonokban, mint idén. A: nép állama 218 könyvtárat rendezett be ipari tanulóink részére, több mint 150.000 könyvvel. Biztosítják a rendszeres színház és mozilátogatást. Csak Budapesten havonta átlag huszezer színház- és közel hatvanezer mozijegyet vesznek igénybe a tanulók. Kétszázötven rádió és 79 lemezjátszó áll az iskolák és otthonok rendelkezésére. A sportklubok tagjai jól felszerelt sportpályákon, uszodákban gyakorolhatják kedvenc sportjaikat, amihez minden felszerelést megkapnak, többek között tornaruhát és tornacipőt is.

A minisztertanács határozata még inkább kiszélesíti ezt a szerető gondoskodást tanulóink iránt. Így például a tanulóidő tartamára téli-nyári egyenruhát, munkaruhát, bakancsot, félcipőt, az építőiparban dolgozók vattakabátot, a vándortanulók fejvédő borsapkát is kapnak. Leányoknak a felsőruhákon kívül a többi között hat pár zoknit, négy zsebkendőt, négy pár harisnyát, fiuknak pedig zoknit, négy inget is juttatnak évenként az állami ellátás keretében.

juk

Nem lesz gond a ruhák javítására sem: a fehérneműket rendszeresen javítják, mossák, cipőtalpalást egyszer, sarkalást háromszor biztosítanak számukra. Azok a ruhák, fehérneműk, cipők és egyéb holmik, amelyeket tanulóink kapnak, bizonyos idő elteltével saját tulajdonukba mennek át. "Azt akarjuk, hogy amikor ipari tanulóink szép egyenruhájukban bárhol megjelennek, az örömtől és a nemes büszkeségtől ne vessen minden dolgozó szeme is azt mondja magában: ezek a mi fiaink és leányaink, ezeket már a szocializmust építő népi demokráciánk nevelte" - mondotta Gerő elvtárs a 3-as számú ipari tanulóintézet tanműhelyének megnyitóján. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. június 4.

6 óra 20 perc

Termelési értekezlet a Budapesti Cementáruipari Vállalatnál

t GO/HM/PE Li P

Szerda délután a Budapesti Cementáruipari Vállalat központi csőgyárában termelési értekezlet volt. Az értekezlet előadója ismertette a dolgozókkal mult hónapi munkájukat. A csőgyár kollektívája májusban mindössze 86.6 százalékot ért el tervében s több mint száz tonna betonsővel maradt adósa népgazdaságunknak.

A hozzászólások során Takács János munkaérdemrendes, kétszeres sztahanovista elmondta, hogy az elmaradás legdöntőbb oka a betonkeverőgéphiány. A csőgyár nagyteljesítményű betonkeverőgépét - ami a bányaeégyártó üzemrészt is ellátta anyaggal - még március utolsó hetében elvitték az Épületelemgyárba, ahol a gépre igen nagy szükség volt. A minisztérium IV-es igazgatósága két kisebb teljesítményű betonkeverőgépet ígért helyette, de ez csak ígéret maradt. A csőgyár rövidesen kapott ugyan egy gépet, de azt csak habarcskeverésre tudták volna használni, így tovább vitték a gépet. A csőgyárban azóta kézzel keverik a betont, s emiatt a termelés üteme erősen lecsökkent. Kézierővel természetesen nem tudnak olyan mennyiségben és minőségben keverni betont, mint amennyire és amilyenre szükség volna.

Az elmaradás másik oka a csőgyár kollektívájának nemtörődősége. A gépi csőverők közül májusban egyedül csak a Takács-Jakab csőverő-pár teljesítette a tervét, pedig ugyanolyan munkakörülmények között dolgozott, mint a többi csőverő-pár. A Takács-Jakab csőverő-pár, amikor nem volt beton, segített a keverőknek, ugyanakkor társaik tétlenül vártak betonra, s a nyolc órás munkaidőből így csak mindössze öt és fél - hat órát fordítottak a termelésre. Takács János a termelési értekezleten vállalta, hogy az üzem elmaradása behozásának érdekében Jakab Andrással - csőverő-párjával - naponta három tonna csövet készít terven felül és versenyre hívta a gyár valamennyi csőverőjét.

A csőgyár kollektívája tanuljon a jó példából! Mig megkapják az ígért keverőgépeket, ha szükség van, segítsenek a betonkeverőknek. Ezzel - mint Takács János és Jakab András példája bizonyítja - biztosíthatják a terv teljesítését. Az Építőanyagipari Minisztérium illetékes igazgatósága pedig igyekezzék beváltani adott szavát, mert a csőgyár elmaradása a tervteljesítéstől, komoly akadályokat jelenthet nagy békeműveink - Sztálinváros, a November 7. Erőmű, Komló - vízhálózatának építésében. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953. június 4.

6 óra 25 perc

Az RM vasöntödéjének dolgozói tizenöt nappal a határidő előtt átadják az exportöntvényeket a Láng Gépgyárnak

i Iv/B/PE Hbj P

Június 3-a. délelőtt 10 óra.

Az RM vasöntödéjében a kupolókemence mellett megszólal a csengő. Jelzi: elérkezett a csapolás ideje. Az üstök már katonás sorrendben ott állnak a kemence nyílásánál és pár perc múlva megindul a vörösen izzó vasfolyam. Ott áll a kemence mellett Gál Andor kbhómérnök és Beck Károly többszörös sztahanovista öntő. Nem feltűnő a dolgozók számára, hogy együtt látják őket. Ha valami különös feladatot kell megoldania az öntödének, mindig segítik egymást. Most is tanácskoznak.

- Jó lenne még egy próbát venni a csapolás előtt - mondja Gál mérnök.

Az elgondolást tett követte. A hosszú, vasból készült meritókanálban már ott szikrázik: a kemencéből kivett folyékony vas. A próba azt mutatta, hogy még nem megfelelő, - kemény. Az adagolók szilíciumot raktak a kemencébe. Vártak még egy ideig és rövidesen új próba következett. A vas most már kitűnő minőségű volt.

Mindenki tudta, hogy miért kísérik olyan különös figyelemmel a műszaki és fizikai dolgozók az öntést. Ebből a vasból a Láng Gépgyár részére öntenek exportra készülő szódagyári berendezés-alkatrészeket. Az eredeti határidő szerint a vasöntödének június 30-ára kellene öt különböző nagyságu, két-három tonna súlyú alkatrészt leöntenie. A dolgozók a Béke-Világ tanács budapesti ülése tiszteletére megígérték, hogy június 15-ig elkészítik az öt alkatrészt.

Az öntést Feck Károly brigádja végzi. Bizony nem kis feladatok előtt állnak. Munkájukhoz nagy segítséget nyújtottak Schmiedt János magkészítő csoportjának tagjai, akik jóval a kitűzött határidő előtt biztosították részükre a formakészítéshez szükséges magokat. A hatalmas méretű szódagyári berendezés-alkatrészek - mivel falvastagságuk csak 15-35 milliméter - modifikált öntéssel készülnek. Öntés közben ferroszilíciummal "oltották be" a folyékony vasat és így elérték, hogy az öntvény falvastagsága, szilárdsága kifogástalan.

Az öntvénytisztító műhelyben szerdán már a . . . szódagyári berendezés negyedik alkatrészének tisztítását is elvégezték. A vasöntőde dolgozói most azért harcolnak, hogy a Béke-Világ tanács budapesti ülésének napjáig, június 15-ig határidő előtt tizenöt nappal, valóban el is küldjék mind az öt alkatrészt a Láng Gépgyárnak. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. június 4. 6 óra 30 perc

Az MSzT kulturbrigádjai a mezőgazdasági munkák sikeréért

i AE/PE -cz Szia

A gazdag termés betakarítására készülődő falusi dolgozók között mostanában gyakran jelennek meg a Magyar-Szovjet Társaság kulturbrigádjai. Vidám rigmusaik, tanulságos kis jeleneteik, ropogós táncelőadásai nyomán jobban megy a munka, vidámabb a hangulat a földeken, a gépállomásokon, a növényápolóbrigádoknál és a termelészövetkezetek munkától pezsgő udvarain.

Az MSzT műsorfüzetei alapján több ezer kulturbrigád készült fel, hogy a nyári nagy mezőgazdasági munkák idején vidám műsoraikkal lelkesítsék több és jobb munkára a dolgozó parasztokat. A példamutató, élenjáró dolgozók köszöntése, a hátul kullogók ki-pellengérezése, időszerű novellák, szépirodalmi szemelvények előadása - mind-mind azt a célt szolgálják. Felolvasó-, rigmus-, előadó- és táncbrigádok nemcsak a munkahelyeket keresik fel, hanem meglátogatják az egyénileg dolgozó gazdákat, a termelészövetkezeti tagok portáit is.

Az ugynevezett "hírvivő-brigádok" a különböző munkahelyeken az egyes jó kezdeményezéseket, a munkát megkönnyítő észszerűsítéseket terjesztik, míg a "felolvasó-brigádok" a szovjet tapasztalatok széleskörű, sokoldalú ismertetésével - elsősorban a Bredjuk-gyorscséplés megmagyarázásával nyújtanak segítséget az eredményes, gyors munkához.

A kulturbrigádok tevékenységét alátámasztja az MSzT szervezetek szemléltető agitációja, több ezer képkiállítás is. "A szocializmus építésénél alkalmazd a Szovjetunió tapasztalatait" című sorozatban most jelent meg a Bredjuk-módszert ismertető kiállítás, mely pontos műszaki leírással, műszaki rajzokkal szemlélteti a módszer jelentőségét. /MTI/

Egésznapos közönség-ankétot rendez az Ifjúsági Színház

i -cz/PE -cz P

Június közepén az Ifjúsági Színház, szovjet példák nyomán, évadvégi egésznapos közönség-ankétot rendez. Az ankéton a közönség megbírálja a színház egész évi munkáját. Délelőtt főleg az Ifjúsági Színház Kamaraszínházának munkáját bírálják és erre az iskolák alsóbb tagozatai is meghívót kapnak, délután pedig elsősorban az Ifjúsági Színház munkájával foglalkoznak. Az egésznapos ankéttra több száz üzem, iskola és MTH-intézet kap meghívót. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1953. június 4. 6 óra 35 perc

Továbbképző körök, műszaki könyvek eredményesen segítik a termelő munkát

i BL/BO/PE -cz Szia

Az üzemekben folyó termelési és műszaki propaganda-munkát több mint ötszáz szakszervezeti műszaki továbbképző kör segíti. A Postások Szakszervezetének kulturotthonában működő szakör sztahanovista tapasztalatcserét, munkamódszerátadó estéket, műszaki ankétokat szervez és megvalósította a sztahanovista tanácsadást is. Havonta többször dolgozó számára tartanak általános színvonalu szakmai ismeretterjesztő előadásokat, ezenkívül technikusai és mérnöki szinten is folyik a szakmai ismeretterjesztés.

A Beloiannisz-gyárban kétezer kötetes műszaki könyvtár, az összes magyar szakfolyóiratok és számos külföldi szaklap áll a dolgozók rendelkezésére. Naponta sok dolgozó keresi fel a könyvtárat. Az Országos Műszaki Könyvtár a gyárral kötött szocialista szerződés alapján rendszeresen megküldi az új műszaki könyvekről szóló katalógusát a gyár műszaki könyvtárának.

A MÁVAG műszaki körében "sztahanovista-iskola" működik öntő, kovácsoló és szerszámgyártó sztahanovisták részére.

A műszaki ismeretek elsajátítása jobb termelési eredményekhez segíti hozzá a dolgozókat. Molnár Ferenc, a mezőfalvi állami gazdaság traktorosa, aki már 1954. évi tervén dolgozik, rendszeresen részt vesz az agrotechnikai előadásokon és tanulmányozza a szovjet szakirodalmat. A Ganz Vagon- és Gépgyárban Komlósi Géza szerelő elmondta, hogy az ismeretterjesztő előadások és a szakmai könyvek segítették ahhoz, hogy teljesítményét 105 százalékról 170 százalékra emelje. /MTI/

Hirek a X. kerületből

i Km/CK/PE -cz Szia

A X. kerületben a Kereszturi-ut környékének lakói már hosszú ideje kérik a tanácsot: létesítsen a környékükön is területi bölcsődét. A tanács a dolgozók kívánságának eleget téve, a Kereszturi-ut 6. szám alatt mintegy háromszázezer forintos beruházással 35 kisgyermek befogadására alkalmas bölcsődét létesített, amelyet még ebben a hónapban átadnak rendeltetésének.

X X X

/folyt. köv./

MTI BILFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1953. június 4. 6 óra 40 perc

/Hirek a X. kerületből. . . folyt./ i Km/CK/PE -cz Szia

A X. kerületi általános iskolák szülői munkaközösségei vállalták, hogy az "Építs, szépíts" mozgalom keretében az iskolák tantermeit kimeszelik, az udvarokat rendbehozzák, parkosítják és az iskolák padjait, zárait nagyrészt társadalmi munkával megjavítják. A vállalások értéke meghaladja az ötszázezer forintot. /MTI/

- - - -

Fehér József tzsics-traktoros segíti a XVII. kerületi "Gerő" tzsics-t a növényápolásban

i Szo/Szné/PE No Szia

A XVII. kerületi "Gerő" tzsics földjét nem lepi a gyom. Kertészetük nagyrészt már másodszor kapálják és befejezték a hat hold paprika palántázását is. A jó idő hatására most már folyamatosan szállítanak zöldségfélét a budapesti piacokra. Naponta kétháromezer fej salátát, tíz mázsa kalrábét, nyolc mázsa zöldborsót, azonkívül nagymennyiségű hagymát és spenótot értékesítenek az elárusítóhelyeken. A csoport tagjai a növényápolási munkákkal párhuzamosan a Rákos patak környékén vízlevezető csatornát és víztárolót építenek, hogy állandóan legyen víz a kertészetben.

A növénytermelő brigád 65 hold rozstáblán kétszer végezte el a pótbeporzást. Tizenhárom hold lucerna kaszálását befejezték és most végzik a rétkaszálást és a szénagyűjtést. A lekaszált tizenöt hold őszi takarmánykeverékből/kétszáz köbméteres silógödrt már megtöltötték és helyén zöldel a másodvetésű kukorica és bab. A növényápolás is jól halad. Fehér József a tzsics traktoros tagja G/35-ös traktorával az egyenetlenül vetett négyzetes kukorica-táblán is naponta több mint 15 holdon végzi el a növényápolást. Mult pénteken kezdte meg negyvenöt hold kukorica kapálását és az eső ellenére is, már befejezte. A burgonya másodszori kapálásából is csak öt hold van már hátra. Ugy tervezik, az aratásig minden kapásnövényt háromszor megkapálnak. /MTI/ TL

- - - -

Legy

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1953. június 4.

6 óra 45 perc

Növekvő termeléssel, feldiszipített műhelyekkel köszöntik a IV. Világifjúsági Találkozót az Egyesült Izzó fiataljai

i Gi/tot/PE Hbj P

Az Egyesült Izzó fiataljai már megkezdték az előkészületeket a IV. Világifjúsági Találkozó megünneplésére. Ugy akarnak dolgozni, hogy harcos üdvözlétük mellett újabb munkásikereik beszámolóját is elküldhessék a világ fiataljainak béketalálkozó-jára.

Június 1-én VIT Békeverseny indult a fiatalok között. Az Audion-csőszerelők közül Császár Tiborné, aki a békeműszak első napján 149 százalékos teljesítést, a második napon már 161 százalékosat ért el. Császárnénak sok követője van: Tátrai Erzsébet és Ferencei Anna 153 százalékos eredményükkel Császárné nyomába szegődtek. A VIT tiszteletére július közepén megalakul az új ifjúsági üzemrész. Három osztállyal bővítik az Audion 36-os épületét, ahol a fiatalok új gépeken dolgoznak majd.

Aki esténként ellátogat a gyár DISZ kulturóthónába, zenében, táncban, vidámságban van része. Itt is a VIT-re készülnek a fiatalok: boldog életüket, gondtalan, szocializmust építő munkájukat megelevenítő jeleneteket, a munka és béke dalait, táncait adják elő majd a VIT idején. Ezeket a műsorszámokat gyakorolják most esténként.

A dekorációs műhely fiataljai már készítik a hatalmas, festett táblákat: a VIT idejére valamennyi üzemrész feldiszipítik. Két festmény mindjárt szembeötlök, egyik a fiatalok nemzetközi összefogását mutatja. A néger, a kínai és fehérbőrű fiatalok kézfozással fogadnak örök barátságot. A másik egy hatalmas disztáviratot ábrázol, amelyet Bukarestbe, a VIT-nek küldenek, s ebben számolnak be majd új munkásikereikről, amelyekkel bizonyítják, hogy ők is a béke megvédéséért harcolnak. /A.TI/

- - - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás

1953. június 4.

6 óra 50 perc

Előadásokon ismertetik a Rákóczi-szabadságharc eseményeit

i KC/KC/B -oz P

Június 14-én lesz 250. évfordulója annak, hogy II. Rákóczi Ferenc kibontotta a szabadságharc zászlóját. Rákóczi népi serege diadalmas ütközetekben verte szét a német elővédok zászlócsapatait s győzelmesen harcolt a magyar nép szabadságáért.

Az évforduló emlékünnepeiből a Társadalom- és Természet-tudományi Ismeretversenyző Társulat is kiveti részét. A társulat történelmi szakosztálya június 14-én kilenc városban: Miskolcon, Szegeden, Pécsen, Sopronban, Győrött, Solgóterjánban, Széchenyvárosban, Ózdon és Turkevén előadást rendez, amelyeken kiváló történészek ismertetik a Rákóczi-szabadságharc eseményeit és jelentőségét.

Ebben az évben a társulat az ország számos olyan városában és községében is rendez előadást, amelyekhez a Rákóczi-szabadságharc fontos eseményei fűződnek. Szolnokon, Egerben, Tokajban, Esztergomban, Ónodon és még több helyen lesznek ilyen előadások, amelyeket mindig a helységhez fűződő esemény évfordulóján rendeznek meg.

Június hónapban az üzemekben, tömegszervezetekben, lakóterületeken rendezett történelmi előadások szintén a Rákóczi-szabadságharc eseményeivel foglalkoznak. Ezt a feladatot tüzték meguk elő a társulat irodalmi szakosztályának előadói is, akik a szabadságért harcoló magyar nép költészetét, a kuruc költészet remekait ismertetik majd előadásaikban. /MTI/

..

Június 7-től kerül forgalomba a nyári mozibérlet

i PGY/HM -oz P

Június 7-től augusztus 31-ig az egész ország területén valamennyi filmszínházba érvényes nyári mozibérlet kerül forgalomba 2 forintos áron. A bérlet 12 szelvényből áll, tulajdonosa bármelyik filmszínház legalsóbb helyén a legjobb hely elfoglalására jogosult. A bérlet szombat, vasárnap és ünnepnapokon is, bármely előadásra érvényes. A fiatalok számára ifjúsági mozibérletet bocsátanak ki, amely ugyanolyan feltételekkel használható, mint a felnőtteké, csak az ára 2 forint helyett 1.50 forint és egységesen 1.50 forintért váltható be minden szelvénye. Tekintettel arra, hogy a bérlet az egész ország területén érvényes, a dolgozók nyári üdülésük alkalmával is felhasználhatják. /MTI/

..

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1953. június 4.

6 óra 55 perc

Induljenek harcba az "Elzett" Vasárugyár dolgozói vállalásuk teljesítéséért

t Gc/Fné/Hbj/B P

Az "Elzett" Vasárugyár a világhírű magyar "Elzett" laktok gyára. Az üzem dolgozói a választások tiszteletére vállalták: behozzák az áprilisi hónapi 478 ezer forint értékű elmaradásukat, s emellett 500 ezer forint értékben telteljesítik második negyedéves tervüket.

Adott szavuk valóreváltásáért azonban nem sokat tesznek. A megajánlott 500 ezer forint értékéből május végéig semmi sem teljesítették, az áprilisi elmaradásból pedig mindössze 87 ezer forint értékűt hozták be.

A vállalás teljesítése döntően a sajtólóműhely munkájától függ. Ebben az üzemben készülnek a laktok legfontosabb alkatrészei, a laktokkupok. Itt kellene a legjobb munkát végezni, mégis ebben a műhelyben mutatkozik a legsúlyosabb elmaradás.

Mi az oka a mulasztásnak, amely nemcsak az üzemrész munkáját, de az egész gyár tervteljesítését is hátráltatja. Az üzemrész vezetősége az egyedüli okot ebben látja, hogy az a 85 dolgozó, aki nemrég került a műhelybe, rossz munkát végez. Ezzel az egy okkal takaróznak és mint változhatatlan ténybe, belenyugosznak.

Igaz, hogy az új dolgozók közül 35-40-en száz százalék ékon alul kermelnek, de megadták-e minden segítséget a gyengébben teljesítőknek? Nem!

Az üzemrészben kilenc sztahanovista dolgozik, akik munkamódszerátadásukkal segíthetnék a száz százalékon alul dolgozókat. A segítségadást azonban nem jól szervezték meg és nem foglalkoznak rendszeresen a gyengén teljesítőkkel.

Blaskó Irma sztahanovista például vállalta, hogy átadja munkamódszerét Ponyokai Péternének és Stekirek Mihálynak. Időközben azonban másik műszekrő osztották be, így a vállalt segítségnyújtás elmaradt, s jelenleg munkamódszerét nem adja át senkinek.

Akad ezenkívül más hiba is. A szakszervezeti bizalmiak nem törekedtek arra, hogy kibontakozzék a versenyszellem. Megelégszettek az-  
zal, hogy a meguk részére egy füzetbe beírják egy-egy dolgozó teljesít-  
ményét, de addig még nem jutottak el, hogy erről beszélgettek is volna  
a dolgozókkal. Például: Lakatos Margit sajtológép-munkás, aki áprilisi  
hónapi mindössze 88 százalékos átlag teljesítménnyel dolgozott, nem kap  
segítségét senkitől. Szakszervezeti bizalmi járt ugyan nála, de csak  
azt kérdezte meg, hogy tagsági díját befizette-e. Tervteljesítéséről,  
termeléséről nem esett szó.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1953. június 4.

6 óra 55 perc

Induljenek harcba az "Elzett" Vasárugyár dolgozói vállalásuk teljesítéséért

t Ga/Fns/Hbj/B P

Az "Elzett" Vasárugyár a világhírű magyar "Elzett" lakatok gyára. Az üzem dolgozói a választások tiszteletére vállalták: behozzák az áprilisi hónapi 478 ezer forint értékű elmaradásukat, s emellett 500 ezer forint értékben telteljesítik második negyedéves tervüket.

Adott szavuk valóreváltásáért azonban nem sokat tesznek. A felajánlott 500 ezer forint értékéből május végéig semmit sem teljesítették, az áprilisi elmaradásból pedig mindössze 87 ezer forint értékűt hoztak be.

A vállalás teljesítése döntően a sajtólóműhely munkájától függ. Ebben az üzemben készülnek a lakatok legfontosabb alkatrészei, a lakatkupok. Itt kellene a legjobb munkát végezni, mégis ebben a műhelyben mutatkozik a legsúlyosabb elmaradás.

Mi az oka a mulasztásnak, amely nemcsak az üzemrész munkáját, de az egész gyár tervteljesítését is hátráltatja. Az üzemrész vezetősége az egyedüli okot ebben látja, hogy az a 85 dolgozó, aki nemrég került a műhelybe, rossz munkát végez. Ezzel az egy okkal takaróznak és mint változhatatlan ténybe, belenyugosznak.

Igaz, hogy az új dolgozók közül 35-40-en száz százalékon alul kermelnek, de megadták-e minden segítséget a gyengébben teljesítőknél? Nem!

Az üzemrészben kilenc sztehanovista dolgozik, akik munkamódszerátadásukkal segíthetnék a száz százalékon alul dolgozókat. A segítségadást azonban nem jól szervezték meg és nem foglalkoznak rendszeresen a gyengén teljesítőkkal.

Blaskó Irma sztehanovista például vállalta, hogy átadja munkamódszerét Ponyokai Péternének és Stekirek Mihálynak. Időközben azonban másik műszekrő ösztötták be, így a vállalt segítségnyújtás elmaradt, s jelenleg munkamódszerét nem adja át senkinek.

Akad ezenkívül más hiba is. A szakszervezeti bizalmiak nem törekedtek arra, hogy kibontakozzék a versenyszellem. Megelégszenek ezzel, hogy a maguk részére egy füzetbe beírják egy-egy dolgozó teljesítményét, de addig még nem jutottak el, hogy erről beszélgettek is volna a dolgozókkal. Például: Lakatos Margit sajtológép-munkás, aki áprilisi hónap mindössze 88 százalékos átlag teljesítménnyel dolgozott, nem kap segítséget senkitől. Szakszervezeti bizalmi járt ugyan nála, de csak azt kérdezte meg, hogy tagsági díját befizette-e. Tervteljesítésről, termelésről nem esett szó.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1953. június 4.

7 óra 00 perc

/Induljenek harcba...folyt./

t

Ga/Fné/Hbj/B

P

A verseny nyilvánosság sem a legjobb a műhelyben. Egy-két eredményt ugyan kifüggesztettek az üzem külső felére, ennél több azonban nem történt. Nem népszerűsítik a kiváló munkásokat, nem díszítik meg a jó munkamódszerátadókat. Kevés követőre akad például Disziter Sámuel sztahanovista beállító, aki rendszeresen átadja munkamódszerét Schwegerle József sajtólómunkásnak. A sztahanovista beállító gondosan elmagyarázta, hogyan lehet a karikaszalag-anyagot gyorsabban befűzni a gépbe, de megnondta azt is, hogyan kell előre gondoskodni új szalag-nyagról, ha a régi már fogyóban van. Azt is megmutatta, hogyan kell az anyagot a különböző szerszámokba befűzni. A segítség eredménye nem maradt el. Schwegerle József teljesítménye állandóan növekszik. Míg áprilisban 97 százalékos átlageredményt ért el, addig május első harmadában 101, a második harmadban pedig 109 százalékra növelte teljesítményét. Ez a példa bizonyítja, megvan a lehetőség arra, hogy állandó segítségnyújtással fokozatosan javítsák a száz százalékon alul dolgozók munkáját.

A legfőbb ideje, hogy az "Elzett" Vasárnapgyár dolgozói harcba induljenek azért, hogy valóreváltásért. Ehhez azonban szükséges, hogy a sajtólóműhelyben haldokoltalanul szervezzék meg a tevényt állandóvá a Róder-mozgalmat, adják meg a lehető legnagyobb segítséget az új dolgozóknak, s a kevésbé gyakorlott munkásoknak. A szakszervezet nevesek az eredmények megállapítására szorítkozzék, hanem változtasson bürokratikus munkáján, igyekezzék a versenyszellemet élővé tenni, az élenjáró dolgozókat pedig népszerűsíteni, hogy a félév végén az "Elzett" Vasárnapgyár dolgozói büszkén mondhassák el: vállaltunk-teljesítettük. /MTI/

..

Régi népi játékokat kutató fel a Népművészeti Intézet

R

i gyr/HM/B -oz P

A nyár folyamán a Népművészeti Intézet több dolgozója az ország különböző községeiben, főleg Szabolcs-Szatmár, Nógrád, Győr-Sopron, Somogy, Zala és Bács-Kiskun megyékben régi énekes-táncos és sportjátékokat gyűjt. A felkutatott régi népi játékokat, dalokat a kultúraszoportok rendelkezésére bocsátják. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1953. június 4.

7 óra 05 perc

Eredményes munkát végez a XX. kerületi tanács építési állandó bizottsága

i Im/CK/PE Bc P

A XX. kerületi tanács építési állandó bizottsága munkájával elősegíti, hogy Pesterzsébeten, ahol a mult rendszer bűns politikája miatt még sok a poros utca, minél több utca kapjon kőburkolatot. A VII. kerületi építési állandó bizottsággal együtt a VII. kerületben felkutattak 9500 darab, bontásból származó járdakövet, amit átszállítottak Pesterzsébetre. Ha a kőanyagot ujonnan kellett volna beszerezni, az átszállítási költséggel együtt mintegy 82.000 forintba kerül. A kőanyagból az Autó- és Traktoralkatrészgyár felé vezető utcában 260 méter hosszúságban gyalogjárda-szegélyt készítettek. Kikövezték a Mártírok-utján épült új általános iskolához vezető utat a Kölcsey-utctól a Temesvári-utcáig, s 800 méter hosszúságban járdát építettek Soroksáron a Könyves Kálmán-utcában. /MTI/

Több mint ötvenmillió forintot fordítanak az idén gyermekotthonok fenntartására

i Sr/EM/PE -cz Szia

Népi demokráciánk évről-évre nagyobb összegeket fordít gyermekotthonok létesítésére és fenntartására. Hazánkban jelenleg 56 gyermekotthon működik. Az otthonok közül a bükkösi, a megyaszói, valamint az ökörítő-fülpösi ezévbén létesült.

Az idén további négy otthon készül el: egy Budapesten, három vidéken, köztük a 240 gyermek befogadóképességű berkeszi otthon, amely az ország egyik legszebb gyermekotthona lesz. Az új létesítmények mellett a meglévő otthonok bővítése is folyik. Ez azt jelenti, hogy befogadóképességük 1953-ban mintegy 1800 férőhellyel lesz nagyobb, mint 1952-ben. Az elkövetkező évre a meglévő otthonok fejlesztése útján további kétezer fővel növelik az otthonok befogadóképességét.

A gyermekotthonok fenntartására 1953-ban több mint ötvenmillió forintot fordít kormányzatunk. /MTI/

R

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1955. június 4.

11 óra 10 perc

A sztahanovisták párosversenye az exporttervek teljesítéséért a Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyárban

i. Fe/CK/B Li Szia

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyár hengernyomó műhelyében naponta sok különösen hosszúságú anyagot ont magából a XII-es számú nyomógép. Ezen a gépen dolgozik a sztahanovista Mórioz Imre és ezen a gépen váltja fel őt a másik műszakban a kétszeres sztahanovista Mittelmayer Tibor. Kettőjük - és brigádjaik - versenyére nemesek az egész műhely, hanem az egész gyár is figyel.

Versenység az egész részleget magával ragadja. Mórioz Imre felejtette, hogy fél éves tervét 9 nappal hátridő előtt fejezi be. A nehéz, előfestett, kényes exportárak készítésénél már áprilisben többnapos előnyre tett szert. Májusban szabadsága miatt 6 napig nem dolgozott. Az utóbbi héten azonban már csaknem pótolta a kiesést és előre láthatólag a negyedév utolsó hónapjában túlteljesíti vállalását. De nem feledkezett meg munkája közben a minőségről sem. Elsőrendű felelősségnek tartotta, hogy a műhely áprilisi 2.5 százalékos selejtátlegát lecsorítsa. Mórioz Imre brigádjának munkájáról nem is került egy centiméternyi áru sem az üzem selejtkiállítására. A selejt olajos, piszkos, szakadt áru. Mindez elkerülhető lelkiismeretes, gondos munkával - ez a véleménye Mórioz Imrének. Valóban, ha egy apró festékesik átszalad a kós előtt, a brigádtagok rögtön leállítják a gépet és kijavítják a hibát. Nem kis részben nekik köszönhető, hogy a műhely selejtátlega 1.8 százalékra csökkent májusban.

Mittelmayer Tibor havi tervét már május 21-én teljesítette, ugyancsak minőségi munkával. Az ő brigádja is nagyban hozzájárult ahhoz a 27 ezer méter exportárunk a termeléséhez, melyet a hengernyomó műhely májusban tervén felül adott a népgazdaságnak. A két sztahanovista fej-fej mellett halad a negyszerű versenyben.

Június 8-tól 25-ig a gyár dolgozói a Béke-Világban ülésnek tiszteletére békeőrséget állnak. Az egész üzem dolgozóinak követniük kell Mórioz Imre és Mittelmayer Tibor példáját, lényegesen meg kell javítaniuk a minőséget, mert míg a hengernyomóban az utóbbi időben csökkent a selejt, addig az egész gyárban visszaesett az I. osztályú áruk aránya. /MTI/

B 16. kiadás

1953 június 4

11 óra 20 perc

Köszöntjük a Béke-Világ tanács ülését! - Magyar nők levelei a Béke-Világ tanács tagjaihoz

1 KC/Fné/Hné - cz M

Ezrek fognek ezekben a napokban tollat a kezükbe, ezer és ezer levél érkezik naponta az Országos Béketanácshoz. Üdvözléteket hoznak rövidesen hazánkba érkező békeharcosoknak. A levelek írói: férfiak és nők, öregek és fiatalok boldog örömmel, büszkeséggel számolnak be békés életünk szépségeiről. Valamennyi levél minden sora bizonyítja: Magyarország a béke országa.

A levelek íróinak sorában ott vannak a magyar asszonyok is. Özvegy Kurilla Andrásné 79 éves ormospusztai asszony így ír: "Nagyon idős vagyok már, sokat nem tudok tenni a békéért, csupán annyit, hogy magam köré gyűjtöm 20 unokámat és elmesélem nekik, milyen nehéz volt énneknek." Lovas Istvánné Csanytelekről mindössze annyit ír: "A múltban cselédek voltunk az urammal és a fiammal együtt. Ma a férjem tanácselnök, az egyik fiam agronómus, a másik egy gépállomás politikai vezetője, a kislányom edig tanul, most jár a VII. osztályba. Ha csak én írok is, világos, miért álltam a békéért harcoló milliók sorába. Dörö Mária, tatabányai általános iskolai pedagógus a következőket üzeni a Béke-Világ tanács ülésére: "Mi, fiatal pedagógusok, akik most végeztünk az egyetemeken és főiskolákon, tudjuk mit jelent békében tanulni. Sokan vagyunk, akiknek a felszabadulás adta meg erre a lehetőséget. Én csak egy vagyok a sok közül, akik hálával gondolnak felszabadítóinkra, mert elhozták a békét és olyan életet teremtettek számunkra, amelyben boldogság élni és dolgozni."

A magyar nép legdrágább kincsének, a gyermekeknek levelei is ott sorakoznak. Szépen vonalozott papíron, szabályos betűvel írták üdvözlétüket. Fényesi Petronella, parádvasvári úttörő Emilio Soroni olasz szenátornak címezte levelét. Így ír: "Kedves Szenátor bácsi! Ha Budapesten, a viruló fővárosban tetszik lenni, biztosan örömmel tetszik nézni a boldog, szabad embereket, az úttörőket. Mi, akik ezt a levelet írjuk ennek, szintén úttörők vagyunk, jól tanulunk, hogy ezzel is a béke frontját szolgáljuk. Szenátor bácsi! Tessék eljönni hozzánk, megnézni a mi szép iskolánkat. Szeretettel várjuk!" Fülöp Ildikó Bükkszentkeresztről egy koreai pajtáshoz akarja eljuttatni levelét. Sorait így fejezi be: "Majd meglátod kis pajtásom, hogy eljön az az idő, amikor ti is szabadok lesztek. Ugy éltek majd, ahogyan mi, akik már szabadon, szép és egészséges iskolában tanulunk. Azért tanulok én is jól, mert tudom, hogy a te békés tanulásodért is harcolok ezzel!" /MTI/

K

1953 június 4

11 óra 40 perc

B 17. kiadás

A Pedagógus nap előtt ...

Vid Hné -cz M Junius 7-én, a Pedagógus Napon a városok, falvak dolgozói szeretettel köszöntik ifjúságunk nevelőit. Ha pedagógusokkal beszélünk erről az ünnepről és arról, hogy mennyire megváltozott a nevelők élete a felszabadulás óta, ők is elsősorban a békére, a megváltozott szép élet megtartására gondolnak. Hodász/Béla a szentgotthárdi gimnázium igazgatója így nyilatkozik:

- 1937-ben szereztem meg a tanári oklevelet s 1941-ben lettem segédydíjas óraadó tanár - mondja. Nyáron, három hónapig és az egyéb szabadságidők alatt nem volt fizetésem. Az akkori szegény diákok gazdag gyermekek tanításával szereztek meg a továbbtanuláshoz szükséges összeget. Ezekben az években ezrével voltak az országban állástalan diplomások.

- Ma pedagógusaink államunk megbecsült dolgozói - folytatja. Az egészségtelen, felszerelés nélküli iskolák helyén sorra épülnek Vas megyében is a korszerű, jól felszerelt új iskolák. Hegyfalun, Óriszentpéteren, Gákon új iskolák létesültek, a közeljövőben ... kezdik meg Rábagyarmaton, Szattán új iskola építését. És ki tudná még felsorolni, mennyire más a mai pedagógus élete, mint a múltban volt. Ezt a szép életet védjük békeharccunkkal. Most, a Béke-Világtanács budapesti ülésén mi pedagógusok is készülünk: az évvégi vizsgák jó előkészítésével, a tanulmányi színvonal emelésével járulunk hozzá a béke megvédéséhez./MTI/

Elutazott a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén résztvett szovjet küldöttség

k MTA & KC/Hné Bc M Csütörtökön reggel elutazott Budapestről a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén résztvett szovjet küldöttség: A.V. Palladin, az Ukrán Tudományos Akadémia elnöke, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának képviselője, Lenin Renddel háromszor, a Vörös Zászló Rendjellel kétszer kitüntetett biokémikus, M.M. Dubinyin, kétszeres Sztálin-díjas, a Vörös Csillag Rendjellel kétszer kitüntetett akadémikus, és Elena Dubinyina fizikatanár.

A szovjet küldöttek... bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Szörényi Imre Sztálin-díjas akadémikus, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 június 4

11 óra 50 perc

/Elutazott a Magyar Tudományos Akadémia...folyt/k MTA & KC/Hnó Bc M

Hevesi Gyula, az Akadémia levelező tagja, Kakuk Józsefné, az MSZT titkára, a magyar tudományos élet számos más képviselője, valamint V.Z. Kuzmenko, a : VOKSZ magyarországi megbízottja./MTI/

Gyomirtás - vegyi úton

i MS/He/Gy No VE

A Szovjetunióban nagymértékben és jó eredménnyel alkalmazták a kalászosok és fűfélék gyomjainak vegyszeres irtását. A Növényvédelmi Kutató Intézetben évek óta folytak a kísérletek, hogy ezt az élenjáró módszert hazai gyomnövényeink ellen is eredményesen alkalmazhassák. Idén már összesen mintegy 50 holdon próbálták ki az új eljárást, amely igen hatásosnak bizonyult.

A vegyszeres gyomirtás alapja, hogy bizonyos mesterségesen előállított hormonok csak kétszikű növényekre gyakorolnak hatást, az egyszikűek, mint a kalászosok és a fűfélék, érzéketlenek velük szemben. A legtöbb gyom ugyanis kétszikű. A Növényvédelmi Kutató Intézet kísérleteiben alkalmazott szintetikus hormon a gyomra permetezve kóros növekedést idéz elő, amely elfogyasztja a növény életerejét és a gyom már néhány óra után kezd pusztulni. A szer más növényre, állatra, emberre ártalmatlan.

Az értékes növényvédőszer eddig hulladékanyagának számított anyagból sikerült előállítani. A permetezést a szovjet példa nyomán léggörasztásos módszerrel végzik. Az új eljárás nemcsak eredményesebb, de jelentős költségmegtakarítást jelent.

A permetezést április közepén végzik, amikor a gabona 20-25 centiméter magas. Előnyös, ha a terület a permetezés után napot kap. A holdanként szükséges 800 gramm hatóanyag mindössze 20 forintba kerül. A léggörasztásos motoros permetezőgép vontatására elegendő egy 10 és napi teljesítménye 25 hold. A Szovjetunióban újabb a repülőgépről permetezést is bevezették. Így nagy területen gyorsan tudják elvégezni a gyomirtást. A szovjet tapasztalatok 25-30 százalékos termésemelkedésről számolnak be, mert a gyomtól megszabadult gabona jobban bokrosodik és több tápanyagot tud felvenni. Különösen jelentős, hogy a tarlón sem maradnak gyomok, ami az utónövények fejlődésére kedvező.

Szintetikus hormonnal főleg a vedrepcét, a repesényretket, az acatot, az utszéli szászt, a pipacs- és paréjféléket lehet eredményesen irtani. Alkalmazása munkeserőt szabadít fel más növény-ápolási munkákra és a gabona gyomtalanításán kívül lehetővé teszi az elgazosodott alföldi rét feljavitását is./MTI/

B 19. kiadás

1953. június 4.

11 óra 55 perc

Csobot Lázár dolgozó paraszt első a munkában - Szabó Sándor kulák földjét elnyeli a gaz Bátaszéken

i Vid Gy Ká No VE

Bátaszéken mindenki a község egyik legjobb dolgozó parasztjaként ismeri Csobot Lázár ötholdas gazdát. Jóhírnevét csak megerősítik a dicsérő oklevelek, amelyek Csoboték szobája falán függenek. Minden évben az elsők között vannak a munkában és a begyűjtésben, s tavaly a begyűjtési miniszter elismerő oklevelét is megkapták.

Bátaszéken az idén is Csobot Lázár végzett elsőnek a vetéssel, s amint lehetett, azonnal megkezdte a növényápolást. Az időjárás kedvez a növényeknek, s Csoboték egyetlen napot sem vesztegetnek el. Félméteres kukoricájukat már megkapálták, cukorrépa-jukat kétszer kapálták és egyelték, s már végeztek a napraforgó kapálásával. De gondjuk van szőlőjükre is, ahol most, a sok eső után különösen sürget a munka. A bőséges eső, "a kövér idő", nemcsak a tőküket fejlesztette, de a gazt is.

Csobot Lázár a saját földje mellett állandóan figyelemmel kíséri az utcabeli gazdák munkáját is, tapasztalataival, tanácsaival, sőt a tavasz elején fogattal, vetőmaggal is segítette őket.

Nem így gondolkodik Szabó Sándor, Bátaszék ismert kulákja. Szabó is tudja, hogy a kiadó esők után milyen fontos a jó növényápolás, mégis elhanyagolja a munkát: kukorica- és napraforgó-földjén kötésig ér a gaz. Szabó Sándor feléje sem néz földjeinek, s ha nagyrítván kiballag a határba, azt is csak azért teszi, hogy kárt okozzon. Így volt ez az elmúlt hét végén is, amikor a szomszédos gazdák csodálkozva látták, hogy Szabó Sándor is kiment a földjére. De ahelyett, hogy megkezdte volna a növényápolást, levágta 800 négyszögöl rozsvetését.

- Ugysem lett volna azon semmi termés, így legalább megrették az állatok - védekezett Szabó kulák, amikor szomszédai számonkérték tőle a levágott rozst. A bátaszéki tanács a kártevő kulák ellen azonnal megindította az eljárást. /MTI/

Szinesfilm készül a helyi- és kisvizek felhasználásáról öntözésre

A/Fné/Gy No M

Fejlődő szocialista mezőgazdaságunk legkorszerűbb termelési módjainak és eljárásainak ismertetésére igen jó eszköz a film, amely ma már minden faluba eljut. Eppen ezért mind több és több ismeretterjesztő, tudományos és oktatófilm készül a mezőgazdaság különböző ágainak kérdéseiről.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. június 4.

12 óra/perc

/Szinesfilm készül...folyt./ i A/ Fné/Gy No M

Forgatják a "Zöld futószalag" című filmet. A szaporodó állatállományt helyesen takarmányozni és jól átteleltetni csak úgy lehet, ha kora tavasztól késő őszig zöld takarmányt, a tél folyamán pedig megfelelő mennyiségű silótakarmányt biztosítanak számukra. Erről szól a film, amelyet ősszel már vetítenek az ország különböző film-színházaiiban.

Igen érdekes és szép az "Öntözéssel az aszály ellen" című szines film eddig elkészült része. Bemutatja hazánkban azokat a vidékeket, amelyekeken lehetőség nyílik a helyi vizek felhasználásával öntözéses gazdálkodásra. A nézők előtt elvonul a Zagyva folyó vadregényes vidéke. Ezt a folyót eddig egyáltalán nem használták ki, holott vizével minden költséges öntözőberendezés nélkül több, mint ezer holdat lehetne öntözni. A film elvezet a pilisvörösvári bányatavak közé is. Az itt képződött bányatavak vizével ugyancsak egyszerű eszközökkel hatalmas területeket lehet termékennyé tenni. A film bemutatja a malomárkok, patakok, folyók vizének felhasználási módjait is. Mindezek mellett a néző maga előtt látja, miképpen változik majd meg a természet arca az Alföldön a tiszalöki erőmű elkészülése után.  
/MTI/

Az elmúlt évi tapasztalatok felhasználásával a 30 mázsás kukorica-termésért harcol a zalaegerszegi "Dicsőség Sztálinnak" tsz

Vid MS Gy No VE

Ahol ma a zalaegerszegi "Dicsőség Sztálinnak" tsz das táblái zöldelnek, négy évvel ezelőtt a holdankénti 15 mázsa kukorica kiváló termésredménynek számított. A szovjet tapasztalatok felhasználásával minden évben nő a kukoricatermés a tsz földjein. Már 1951-ben kísérleteztek a kukorica keresztezésével. Nem a legjobban sikerült, mert csak kétszer kapáltak, de így is 24 mázsa volt a holdankénti termés, a többi terület 20 mázsás, az egyéni gazdák 17 mázsás holdankénti termésével szemben. Idén őszi mélyszántással és holdanként 200 mázsás istállótrágyázással készítették elő a talajt. Tavasszal simitóztak, majd kultivátoroztak és egész 57 holdas kukoricaterületüket négyzetesen vetették be. Háromholdas kísérleti parcellán keresztezést végeznek. Amikor sorolt a kukorica, megboronálták, a kult héten lóka után megsarabolták. Ugy számolják a tsz tagjai, hogy minden kapálás egy mázsa többtermést jelent holdanként. A kapálást négyszer végzik el és kétszer fejtrágyáznak.

A kísérleti parcellára egy sor "lófogu" kukorica után 2 sor "aranyözön" fajta került. A "lófogu" virágjával fogják beporozni az egész parcellát. A beporozás következtében szepon fejlődő kukoricából szerda estig 20 holdat már másodszer is megkapáltak. A tsz tagjai a Béke-Világban budapesti ülészakának tiszteletére elhatározták, hogy még az aratás előtt háromszor megkapálják kukoricájukat, ami számításuk szerint 100 mázsával több termést jelent /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 4.

13óra 30 perc

76 ménfőcsanaki dolgozó paraszt békeversenye a bő termésért  
i Vid Gy Ká No VE

Reggelenként, alig bukkan fel a nap a látóhatár fölé, a ménfőcsanaki utcákon már élénk a mozgás. Kocsik zörgésétől, élénk beszédétől visszhangoznak az utcák. Gyalog, kocsin, vagy kerékpáron igyekeznek mindenki a határba. A Béke-Világtanács ülésére készülnek a ménfőcsanaki egyénileg dolgozó parasztok.

76 dolgozó paraszt áll egymással párosversenyben a növényápolási munkák gyors, határidő előtti befejezéséért, a bő termésért. Elsőnek Mező István 7 holdas dolgozó paraszt, a békebizottság elnöke hívta ki versenyre Kelemen József 9 holdas dolgozó paraszttársát. Versenyük magával ragadta a többieket. Kovács Imre Fábián Lászlóval lépett versenyre. Ugy határoztak, hogy a Béke-Világtanács ülésére a kukorica harmadik kapálását, a burgonya harmadik töltögetését is elvégzik.

Az elmúlt napokban Kovács Imre megelőzte Fábián Lászlót. A cukorrépat már harmadszor kapálja. Végzett a kukorica második kapálásával és a burgonya töltögetését is befejezte.

A község 76 versenyző parasztja követi az élenjárók példáját. A jó versenyszellem eredménye, hogy a község határában mindenütt kiegészítették a répat, a kukorica első kapálását befejezték és már sokan hozzáálltak a második kapáláshoz is. A burgonya első töltögetésével is elkészültek. /MTI/

---

Iga és kézierővel történik a növényápolás a főtí gépállomás körzetében  
i Á/KV/Gy No M

A főtí termelőcsoportok, amikor a növényápolásról van szó, arra az álláspontra helyezkednek, hogy van elég lovuk, el tudják végezni maguk is a munkát, de ha nem volna, akkor sem engednék rá földjeikre a körmöstraktort. A gépállomáson pedig nem bizonyítják be a közösen gazdálkodóknak azt, hogy ez az álláspont mennyire helytelen, nem mutatják meg, hogy géppel mennyivel gyorsabb, jobb munkát lehet végezni, nem számítják ki nekik, hogyan lesznek magasabbak termés-eredményeik. Belenyugodnak abba, hogy a termelőcsoportokkal nem lehet szót érteni és így történhet meg az: a gépállomás irodája körül elterülő földeken serényen folyik iga és kézierővel a növényápolás, miközben a traktorosok állnak a földek szélén és figyelik a munkát. A gépállomás terve szerint 600 holdon kellene gépi növényápolást végezniük. Ebből mindössze 200 holdat műveltek meg eddig, szerződést pedig összesen 70 holdra kötöttek. A gépállomáson bent állnak az erőgépek a színen, egynehány traktoros lézeng körülöttük, a többi pedig elküldték szabadságra. A termelőszövetkezeti tag traktorosok viszont hazamentek, hogy csoportjaikban segítsenek a kézikapálásnál. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1953. június 4.

13 óra<sup>10</sup> peró

/Iga és kézierővel...folyt./ i A/K<sup>V</sup>/Gy No M

Mindezért a felelősség elsősorban a gépállomás igazgatóját terheli, aki megelégszik azzal, hogy tudomásul vegye a termelőcsoportok idegenkedését a gépi munkától, és nem próbál változtatni ezen. Ehelyett más gépállomások körzetében igyekszik munkát találni, hogy a tervet azért valahogyan mégis teljesítse. Felelősség terheli a politikai helyettest is, mert nem figyelt fel ezekre a hibákra, és nem segíti az igazgatót, hogy rendet teremtsenek végre a gépállomás portáján. A vezetőségnek sürgősen változtatnia kell munkáján. Ne várják azt, hogy a termelőszövetkezeti tagok maguktól jönnek kérni a gépállomás segítségét, hanem bizonyítsák be nekik tetteikkel azt, hogy a gépi munka jobb az igával, vagy kézzel végzett növényápolásnál, nagyobb termést jelent, és a munkaerőt, amelyet most a növényápolás foglal le, át tudják irányítani a kertészetekbe, a takarmánybetakarításhoz és a többi sürgető munkához. /MTI/

Kitüntették a választási békeversenyben legjobb eredményt elért állami gazdaságokat és állami gazdasági dolgozókat

k ÁGEM Gy Kö No M

Az állami gazdaságok és erdők miniszteriuma és a Mező-<sup>gazdasági</sup> és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete értékelte az állami gazdaságok dolgozói körében kibontakozott választási békeverseny eredményeit és az élenjárókat versenyzászlóval tüntette ki.

A gazdaságok között a tavaszi növénytermelési munkák legjobb végrehajtásáért megindult versenyben a babarci állami gazdaság lett az első. Valamennyi tavaszi növény vetését jóval a kitűzött határidő előtt kifogástalan minőségben elvégezte. Május 17-ig befejezte a répa egyelését, első kapálását és a kukorica 27 százaléknak kapálását. Az őszi keverék <sup>lekaszálása</sup> után haladéktalanul elvetette a másodnövények magvait.

Második lett a versenyben az örménykúti állami gazdaság, harmadik a vönöcki állami gazdaság.

A traktorosok között megindult verseny győztese Molnár Ferenc és váltótársa, Smidtnya József, a mezőfalvi állami gazdaság két élenjáró dolgozója. A 15 lóerős traktoregységre átszámított teljesítményük a választás napjáig 1350 normálhold. Második Süveges Dániel, a surjáni <sup>gazdaság</sup> Kossuth-díjas sztahanovista traktorvezetője és fia, az ugyancsak sztahanovista ifj. Süveges Dániel 1332.9 normálholdas teljesítménnyel. A harmadik zászló is surjáni traktorospárhoz került: Jancsó Károly és Pásztor Márton traktorosokhoz, 1179 normálholdas teljesítményükért.

/Folyt. köv./

/Kitüntették...folyt./ k ÁGEM Gy Kö No M

Az élenjáró traktorosok a versenyzészló elnyerésén kívül miniszteri dícsérő elismerésben részesültek. Ugyancsak dícsérő elismerést kapott a negyedik helyet elért Gázsó József surjáni sztahanovista traktorvezető és fia, a szintén sztahanovista ifju Gázsó József, az ötödik helyet elért Turi Endre és Rézsó Imre, a bánhalmi állami gazdaság traktorospárja, valamint Nagy Erzsébet és Gyányi Ilona, ugyancsak a bánhalmi állami gazdaság dolgozói, akik a verseny hatodik helyezettjei lettek.

Az állattenyésztés dolgozói közül a következők nyerték el a versenyzészlót, a kiváló állattenyésztő címet, valamint a miniszteri dícsérő elismerést.

A tehenészek versenyének győztese, Kiss István, a mezőhegyesi állami gazdaság tehenésze 2041 literes tehenenkénti tejhozamot ért el. A másik két kitüntetést ugyancsak mezőhegyesi tehenészek kapták: Rácz Mihály 2016 és Kovács Gyula 1831 literes tehenenkénti tejhozamért.

A baromfigondozók versenyében Szin Klára, a seregélyesi állami gazdaság dolgozója lett a győztes. Tojónként 75 darabos tojástermelési eredményt ért el. Riba Istvánné, a soproni állami gazdaság baromfigondozója 71 darabos, Lanosa Mária és Jelen Mihály, az örménykúti állami gazdaság két baromfigondozója pedig 70,2 darabos tojástermelési eredménnyel nyerte el a kitüntetést./MTI/

Bőséges termés ígérkezik az idén Csongrád megyében - a MEZŐKER kétmilli<sup>o</sup> fej salátával szállított többet a megyéből az iparvidékekre, mint tavaly hasonló időszakban

i Vid Gy Kö No VE

Csongrád megyében mindenütt bőségesnek ígérkezik a termés. Két méter magas rozs, szépen fejlődő bura-, haragosbúda kukorica- és napraforgó földek, mind biztosíték arra, hogy ha a megye dolgozó parasztsága jól kihasznál minden percet és gyommentesen tartja a földeket, olyan gazdag termést arathat, amilyen már évek óta nem volt.

Est a kedvező terméskilátást bizonyítja már a korai zöldség- és főzelékfélék, gyümölcsök nagy bősége. A megye dolgozó parasztsága szívesen foglalkozik ezek termesztésével, mert tudja, ezzel is az ipari városok jobb ellátását segíti, ugyanakkor magának is jó jövedelmet biztosít.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953 június 4

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné. Mő A Meteorológiai Intézet Jelenti június 4-én,  
csütörtökön délben:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Európa nagyrészen folytatódik a változékony, esős, szeles időjárás, egyedül a Szovjetunió európai területének keleti és középső vidékein száraz, csendes az idő. Európa nyugati partvidékein mindössze 12-15, míg a Kola-félszigeten és Moszkva környékén 25-28 fokos csucsértékek alakultak ki.

szerdán

Hazánkban felhőátvonulások voltak s néhány hely kivételével mindenütt volt újabb eső, záporosó, az ország keleti, s északi részében sokhelyen zivatar,

A csapadék mennyiségének eloszlása nagyon szeszélyes volt. Sátoraljaújhelyen 35, Sárosspatakon, Tokajban, Misinatetőn 24, Tiszafüreden, Pécsot 22 mm hullott. A hőmérséklet napközben 16-20 fokig emelkedett, Ma hajnalban általában 7-10, Sopronban azonban 5 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, több helyen, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. Időnként megőlnkülő délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel: 9-12, délben 20-23 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. június 4.

13 óra 34 perc

/Bőséges termés...folyt./ i Vid Gy Ká No VE

A magyarországi "Lenin" tsz hatholdas öntözéses területe tavaly több mint százezer forint bevételt hozott a tagságnak, a szegedi "Táncsics" tsz-nek harminc holdról háromszázezer forint jövedelme volt. A megye termelőszövetkezetei és az egyénileg dolgozó parasztok az idén 12.000 hold zöldség-, főzelék- és gyümölcsfélére kötötték szerződést a MEZÖKER-rel.

Ezekből a terményekből a MEZÖKER a tavalyinál jóval nagyobb mennyiséget szállít a fővárosba, Miskolcra, Ozdra, Salgótarjánba, Tatabányára és más ipari vidékekre is. Március óta egymillió háromszázezer csomó hónapos retket, ezernégyszáz mázsa spenótot küldtek el. Az idén kétmillióval több fejessalátát szállítottak, mint tavaly június 1-ig. A múlt évben például hetvenezer csomó kalarábé volt a legnagyobb mennyiség, amit egy nap alatt felvásároltak, most vasárnap száznegyvenezer csomót gyűjtöttek be. Csütörtökön mintegy harminc vagon különféle főzelék- és zöldségféléseget küldtek a megyéből a fővárosba, Salgótarjánba, Ozdra és Miskolcra. /MTI/

Veszner János barcsi középparaszt jó munkával, beadási kötelezettségének példás teljesítésével harcol a békéért

Vid Gy No M

Veszner János 15 hold földön gazdálkodik a Somogy megyei Barcs községben. Hét hold kapásnövénye van, amit feleségével művel meg, de földje is olyan tiszta, mint a házatája: állatai szépek, kertje gyomtalan.

Teljesítette háromnegyedévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségét, csaknem egész évi adóját rendezte és rendben van a félévi tejbeadással is. Példás, szorgalmas munkájáért több kitüntetésben részesült: díszokleveleket kapott és nemrégiben Parádon üdült. Van valami, amire Veszner János a legbüszkébb: jó munkájáért egy kis táblára felírták a házára: "Ez a ház békeház". Sokat nézegeti és azt érzi ilyenkor, hogy ez még jobb munkára kötelezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. június 4.

15 óra 30 perc

Az Ujszegedi Kender és Lenzszövőgyár "minőségi brigádjai" jobb műszaki szövettel segítik a bányászok munkáját

Vid Sz Gy VE

Az Ujszegedi Kender- és Lenzszövőgyár dolgozói többek között nagymennyiségben gyártanak olyan szövetet, amelyből a Ruggyantaárugyárban a bányagépek szállítószalag-hevederei készülnek. Gyakran előfordult, hogy a hevederek szakítószilárdsága nem volt kielégítő, s ez a bányában üzemzavart okozott.

A gyár dolgozói már a választási békeversenyben megfogadták, hogy jelentős mértékben javítják a minőséget. A műszakiak bevonásával megalakították a "kiváló minőségért" brigádot. A brigád javaslatára számos műszaki intézkedést, új technológiai eljárást vezettek be, s a választási békeversenyben 92.8-ról 94.4 százalékra emelték az elsőrendű áruk arányát.

A Béke-Világtanács ülésére készülve most a legfontosabb üzemszervekben, a cernázóban, cepselőben és a felvetőben átcsoportosították a dolgozókat, s a legjobbak készítik elő az anyagot a műszaki szövetekhez. Ezenkívül ismét több új gyártási eljárást vezettek be. A nyáron a nagy melegben a felvetőben újfajta permetezéssel biztosítják a megfelelő nedvességtartalmu fonalat, a cernázó-üzemrész pedig teljesen átszervezték.

Nagyobb gondot fordítanak a minőség ellenőrzésére is. Minden dolgozó alaposan megvizsgálja az előző műveletet végző munkáját, s a meg nem felelő anyagot nem engedi további feldolgozásra. Így elérték, hogy május végére 95.9 százalékra emelkedett az üzemben az elsőrendű áruk aránya, a műszaki szövetekre pedig egy hónap óta semmiféle minőségi kifogás nem volt. Az üzem emellett 102.5 százalékra teljesítette május havi tervét. Most a 98 százalékos minőségi eredmény eléréséért indítottak harcot.

A Béke-Világtanács ülésének tiszteletére minőségi brigád alakult a tömlőszövőben is, s minőségi párosversenyre hívták a Szegedi Kenderfonógyárnak azt a brigádját, amelyik a tömlőszövéshez szükséges fonalat gyártja. Június 15-ig békeőrséget állnak, s az elsőrendű áru arányát a jelenlegi 97-ről 98 százalékra emelik. Emellett második negyedévi tervüket június 15-ig befejezik. A tömlőszövőben bevezették a minőség naponkinti értékelését, s a szövönők párosversenyre keltek egymással a "legjobb minőséget gyártó dolgozó" címért. Most Kispéter Ferencné sztahanovista, a brigád vezetője halad az élen, aki június 1. óta csak 100 százalékos minőségi árut termel, s teljesítménye jelenleg 138 százalék. Szerdán a 35 tömlőszövő közül már 32-en gyártottak kiváló minőségű anyagot, normájukat pedig valamennyien túlteljesítették.

/MTI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. június 4.

15 óra 55 perc

Szovjet módszerek alkalmazásával harcolnak a téglaiipar dolgozói a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére tett felajánlásuk teljesítéséért - 10 millió téglát égettek eddig terven felül!

k.É.P.Min Gy Li VE

Az építőanyagipari minisztérium és az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete jelenti:

A téglagyárak dolgozói között lendületes harc folyik a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának elnyeréséért. A téglagyárak többségében komoly eredményekkel alkalmazzák a versenyben a Duvanov- és Mazov-féle gyorségetési módszereket. Vannak gyárak, mint például a Csillaghegyi Téglagyár, a Pest megyei Téglagyári ES. és még több más üzem, ahol kizárólag gyorségetéssel égetnek. A gyorségetés bevezetése szükségessé tette a téglagyártásban a szárítókapacitás fokozását. Ezt a Kartavoev-féle gyorsszárítás alkalmazásával oldják meg már számos téglagyárban.

A szovjet módszerek alkalmazásával a gyárak dolgozói párosversenyre léptek egymással és az év kezdete óta május 31-ig bezárlag több mint 40 millió nyers és közel 10 millió égetett téglát gyártottak terven felül. A terven felül termelt téglamennyiségből több mint 1000 kétszobás családiházat lehetne építeni.

A választási békeverseny óta tovább fokozódott a téglagyári dolgozók verseny lendülete. A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére felajánlották, hogy a szovjet módszerek fokozottabb alkalmazásával II. negyedévi előirányzatukon felül közel 30 millió nyers és 18.5 millió égetett téglát termelnek. Április és május hónapokban ebből 21 millió nyers- és 17 millió égetett téglát gyártottak le, s ezzel behozták első negyedévi elmaradásukat is. Június hónapban tovább kell folytatniuk a harcot adott szavuk valóra váltásáért.

A gyárak közül a Baranya megyei Téglagyári ES. jár az élen, amely az év kezdete óta több mint 4 millió nyers- és közel 7 millió égetett téglát adott terven felül népgazdaságunknak. A nyomában jár a Pest megyei Téglagyári ES., amely a felszabadulási hét megindulása óta állandóan fokozza verseny lendületét és az év kezdete óta 4,5 millió nyers- és 3 millió égetett téglát termelt terven felül. De jó munkát végeztek a Csillaghegyi, Ujlaki Téglagyárak és a Győr megyei Téglagyári ES. dolgozói is.

Vannak azonban téglaiipari üzemek, amelyek jelentős mennyiséggel adósaik népgazdaságunknak. A Kőbányai Téglagyár - amely a múlt évben elnyerte a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját - ez évben május 31-ig több mint 3 millió nyers- és 1.4 millió égetett téglával elmaradt tervétől. A Mályi Téglagyár szintén elmaradt előirányzatától. A Hajdu és Heves megyei Téglagyári ES-ek dolgozói sem teljesítették tervüket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. június 4.

16 óra 05 perc

/Szovjet módszerek...folyt./ k. ÉP.Min Gy Li VE

Ezen üzemek<sup>nek</sup> dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére indult versenymozgalomban lényegesen jobb munkát kell végezniök ahhoz, hogy felzárkózzanak az élenjáró téglagyárakhoz és maradéktalanul teljesítsék második negyedéves tervüket.  
/MTI/

A Selypi Cementgyár II. sz. kemencéjének dolgozói a klinkerégetők országos versenyének élén

k. ÉAM Gy Li M

A cementgyári klinkerégetők országos versenyének májusi szakaszán a cementgyárak dolgozói jó munkát végeztek. Az égetőbrigádok többsége teljesítette havi tervét és a kemencék fajlagos kihasználása területén egyedül a Lábatlani Unax kemence dolgozói maradtak el.

Az építőanyagipari minisztérium és az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete értékelte a május havi eredményeket és az alábbi helyezési sorrendet állapították meg:

I. Selypi Cementgyár II. sz. kemencéje. Havi tervét 108.7 százalékra teljesítette, a kemencénél Liptai Kálmán, Szücs János és Kerek József égetőbrigádjai dolgoznak, akik elnyerték a Szakszervezet elnökségének vándorzászlaját és az építőanyagipari miniszter pénzjutalmát. Ugyancsak jutalmat kapott jó munkájáért Chikán Pál lakatos, Paseeki Gyula művezető, Augusztai János szijgyártó és Leffelholc István, a gyár főmérnöke.

II. Beremendi Cement- és Mészművek I. sz. kemencéje. Havi tervét 106.4 százalékra teljesítette. A kemencét Vincze Istvánné, Balassa István és Lucsik József égetőbrigádjai kezelik, akiket jó munkájukért az építőanyagipari miniszter jutalomban részesített. Berecz Károly villanyszerelő főművezető és Veiner József kötőbrígdja szintén jutalmat kapott.

III. Bélapátfalvai Cement- és Mészművek IV. sz. kemencéje. Havi tervét 104 százalékra teljesítette. A kemencénél Pelyhe Kálmán, Veres Sándor és Bikki József brigádja dolgozik. A brigádok, valamint Potczik Imre karbantartóbrigádja és Nagy Károly főművezető jutalomban részesültek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953 június 4

15 óra 10 perc

Csütörtökön befejezték a rekonstrukció harmadik új hűtőtornyának betonozását

Vid Hné Li VE A diósgyőri rekonstrukció keretében eddig két új hűtőtornyot épült. Most épül a harmadik. A köcsögalakú, 39 méter magas, hatalmas vízhűtőtorny tetején kitűzött zöld ág már egy hete hirdeti: az ácsok elérték a legmagasabb szintet. Nyomukban a vasbetonszerelők is gyorsan végeztek s csütörtökön a betonozást is befejezték. Most már csak az állványbontás és a csepegtetőrácsok belső elhelyezése van hátra. Június 15-én át akarják adni az építők a rekonstrukció harmadik új hűtőtornyát. /MTI/

A. V. Palladin és M. M. Dubinyin szovjet akadémikusok

k MsZT - cz/He/Hné Bc M

tiszteletére a Magyar-Szovjet Társaság baráti ösztönzésével rendezett. A baráti találkozón megjelent Erdey-Gruz Tibor felsőoktatási miniszter, Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter, Biró Ferenc, a középipari miniszter első helyettese, Lőrincz Imre vegyipari miniszterhelyettes, Osztrovski György, az Akadémia főtitkára, Hevesi Gyula, az Akadémia levelező tagja, a műszaki tudományok osztályának titkára, és a magyar tudományos élet több más kiváló képviselője. Résztvett a találkozón I. F. Filipov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a nagykövetség több más tagja, valamint V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja. A baráti találkozón Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára átadta az MSZT aranykoszorus jelvényét A. V. Palladin és M. M. Dubinyin akadémikusoknak. /MTI/

Békevédelmi szerződést kötött a várpalotai Cseri-akna kommunista üzemvezetője és frontcsapata

i Vid Hbj Hné Szia A múlt héten a dudari szénbányában békevédelmi szerződést kötött egymással az ország legjobb frontmestereinek vezetésével dolgozó Antalvári csapat és Jármai Ervin sztahanovista főmérnök a "péntek-mozgalom" sikeréért. Antalváriék akkor versenyre szólították a várpalotai Cseri-aknában dolgozó frontfejtési csapatot s Jármai főmérnök is felhívta a várpalotai műszakiakat: békeegytünetműködés szerződés kötésével támogassák a frontbrigádokat.

Nem soká kósett a válasz. A várpalotai Cseri-akna fiatal kommunista üzemvezetője, Veczán József azt vállalta: júniusban a 102 százalékra teljesítik a tervet. /folyt.köv./

Ko

/Békevédelmi szerződést....folyt/ i Vid Hbj Hnó Szia

A legelső feladat a kitűzött cél eléréséhez, hogy megmőveljék az üzem termelésének jelentős részét adó frontfejtés hozását. Ezért összeült a frontesapattal: békevédelmi szerződést kötöttek.

A Cseri-aknán Öry György, Tóth János és Juhász Frigyes brigádjai áprilisban 145 százalékra teljesítették a tervet, májusban is 1600 tonna szenet adtak előirányzatukon felül: minden héten két nap előnyt szereztek a tervhez képest, nem egyet. Május végén azonban új frontra költözött a csapat. Itt a front szöntábláját vetők szabdalják át váltakozva, majd lejjebb, majd feljebb találják a szenet, s így nem könnyű az előrehaladás.

- A csapat tagjai megígérték: jó harcosai lesznek a "péntek-mozgalom"-nak s a most már nagynak számító célt, hogy 120 százalékra teljesítsék a tervet, a Béke-Világtanács üléséig elérik és aztán is minden héten egy napot békeőrségen, terven felüli termeléssel töltenek.

Veczán József már kedden éjjel segített bányászainak. A helyszínen való körültkintés alapján elhatározta, hogy a fronton ezontul nem fejtik egyszerűen az alsó és felső szénpadot, hanem az alsót meghagyják s ezen a padkán dolgozva biztonságosabb, egyszerűbb lesz a bányászok munkája. A műszaki segítség s a csapat megújult lendületének eredménye már szerdán jelentkezett: az előző napi 106 százalékkal szemben szerdán a Cseri-akna frontesapata már 115 százalékot ért el s teljesítményének növekedése révén az üzem is 107 százalékra teljesítette csütörtök reggelig szóló napi tervét./MTI/

A békeversenyben több mint 6 millió téglát készítenek terven felül a Csillaghegyi Téglagyár dolgozói - Levelük a szocialista Komló építőihez

i GO/tot/Gy Li Szia

A Csillaghegyi Téglagyár dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére vállalták, hogy félévi tervüket június 15-ig befejezik, s a hátralévő időben 2 millió nyers és 1.2 millió égetett téglát készítenek terven felül. A májusi eredményes munka és az elsején megindult békeverseny eddigi kimagasló eredményeinek láttán csütörtökön a békebizottság kezdeményezésére az üzem dolgozói elhatározták, hogy levelet küldenek Komló építőihez, melyben új nagyszerű vállalásukról értesítik őket. A levélben a következőket írják:

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. június 4.

17 óra 17 perc

/A békeversenyben...folyt./ 1 GO/tot/Gy Li Szia

"Komló építői, kedves Elvtársak!

Mi, a Csillaghegyi Téglagyár dolgozói, amikor olvastuk a 41-es számú Építőipari Tröszt kezdeményezését, a "Segítsük felépíteni a szocialista Komlót" - elhatároztuk, hogy felajánlásunk teljesítésével segítjük a mozgalmat. A Béke-Világtanács tiszteletére, a SZOT és a minisztertanács vándorzászlajának elnyeréséért még májusban vállaltuk, hogy félévi tervünket 15 nappal a határidő előtt befejezzük. Lelkes kezdeményezésekhez csatlakozva most vállaljuk, hogy nem 15, hanem 20 nappal előbb fejezzük be félévi tervünket, s a hátralévő időben 3,400.000 nyers és 2,660.000 égetett téglát készítünk terven felül. Ezzel a magas tervtelteljesítéssel biztosítjuk a részletekre a másfél ezer lakás, az 1,800 személyes munkásszálló, a párt- és tanácsház, az 500 személyes kulturház és a 800 férőhelyes mozi elkészítéséhez szükséges téglát.

Ennek a nagymennyiségű téglának elkészítéséért brigádjaink között élénk versenyszellem alakult ki. Májusban agyagbányászaink versenyében a Kosznovszki-testvérek vezettek 200 százalékos átlag-teljesítménnyel. Elsőségük azonban már megdőlt. Június első napjaitól kezdve Veimál Gyula és Frick István, sztahanovista bányászok vezetnek, legjobb eredményüket harmadikán érték el: 236.2 százalékos teljesítés mellett 80 csille agyagot bányásztak ki előírányzatukon felül. A nyersgyártók közül a "Szabadság" és a "Felszabadulás" brigádok a brékek közötti versenyben egymást váltják az elsőségben. Májusban a "Szabadság" brigád 400.000 téglát készített terven felül, 3.700-al többet, mint vetélytársuk. A "Szabadság" brigád június első három napjában kissé elmaradt vetélytársa mögött, de negyedikén a lélelőtti műszakban felülmulta minden eddigi teljesítményét: a tervszerinti 45.000 téglá helyett 51.000 kisméretű téglát, s ezen felül 1.000 Bohn-téglát készítettek.

A kemencék dolgozói közül méltón kivesszik részüket a vállalat teljesítéséért folyó harcból a "Sallai" ifjúsági behordó brigád tagjai is. Napi előírányzatukat átlag 130-140 százalékra teljesítik. Most vállalják, hogy ebben a hónapban 90.000 téglát hordanak a terven felül. Naponta 3.462 téglát kell behordaniuk terven felül, ezt ők telteljesítik. Csütörtökön - egyetlen nap alatt - 7000 téglával teljesítették túl előírányzatukat. Ligy

Gyárunk dolgozóinak lelkes versenye eredményeként június végéig félévi nyersgyártási tervünkkel már június 22-nél, égetési tervünkkel pedig június 18-ánál tartunk. Vállalásunk teljesítése érdekében megvárjuk, hogy nem állunk meg a most kialakult lendületnél, hanem még tovább fokozzuk erőfeszítéseinket adott szavunkért, közös ügyünk, a szocialista Komló felépítéséért.

A Csillaghegyi Téglagyár kollektívája

Sudnicki Antal  
igazgató

Szabó Imre  
a békebizottság elnöke

nevében

Németh Gyula  
párttitkár." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1953. június 4.

16 óra 20 perc

Kormos Lajos előhengerész brigádja elindította a péntek-mozgalmat a Lenin Kohászati Művekben

i vid SL/Fné/CK/PS Hbj VE

A Lenin Kohászati Művek finomhengerdejének dolgozói élénk figyelemmel kísérik a tatabányai fiatalok nagyszerű kezdeményezését, a "péntek-mozgalom" fejlődését. Kormos Lajos finomlemezsori előhengerész sokat latolgatta brigádjának tagjaival a mozgalom lehetőségeit. A brigád végül is úgy találta, hogy ha a bányészatban öt nap alatt teljesíthető hat napi terv, akkor ez a kohászatban sem lehetetlen.

Elhatározták, személyes példával indítják a "péntek-mozgalmat" a Lenin Kohászati Művekben. Felhívásukban a következőket írták:

"Naponta olvashatunk arról, hogy bányászaink nagyszerű új mozgalmat indítottak. A tatabányai fiatalok kezdeményezésére egyre szélesebb körben terjed a péntek-mozgalom.

Elvtársak! Vajjon csak a bányákban lehet a hat napi tervet öt nap alatt teljesíteni? Ugy véljük, hogy erre ugyanolyan lehetőség van a kohászatban is. Ezért mi, finomlemezsoriak, úgy határoztunk, hogy csatlakozunk ehhez a mozgalomhoz. A Béke-Világ tanács budapesti ülésének tiszteletére megfogadjuk, hogy a jövő héttől kezdve heti tervünket péntek estére befejezzük.

Várjuk a többi gyárrészleg, a nagyolvasztómi, a Martin, a durvahengerde dolgozóinak csatlakozását is.

Diósgyőri kohászok! Bizonyítsuk be, hogy sikerrel tudunk küzdeni a terv túlteljesítéséért, a béke ügyéért!" - fejeződik be a felhívás.

Kormos Lajos brigádja állja szavát. Szerdai tervét 135 százalékra teljesítette és ezzel 124 százaléknál tart már esedékes havi tervének megvalósításában.

Sikerrel küzdenek le minden nehézséget. Csütörtökön délután tíz óra tájban elfogyott az anyag. A brigád tagjai maguk mentek ki a bugatőrrre tolokocsival, hogy biztosítsák az utánpótlást. Egy percet sem akartak vesztegetni az értékes munkaidőből, mert már ezen a héten be akarják bizonyítani: a hat napi tervet öt nap alatt tudják teljesíteni. /MTI/

- - - -

Pénteken kezdődik a papirgyűjtés a földművesszövetkezeteknél

6 VT/CK/Gy Li M

Péntektől kezdve a falvak és községek földművesszövetkeze-  
teinek aktívái, az állami gazdaságok, gépállomások, termelőségvetkeze-  
tek DISz-fiataljai, uttörői harcra indulnak más tömegszervezeti  
aktívakkal együtt, hogy győzelmesen vívják meg a papir- és textil-  
hulladék-gyűjtés csatáját.

A gyűjtés előkészületei már országsszerte megtörténtek.  
A földművesszövetkezetek - a meglévő állandó átvevőhelyeken kívül -  
nagy számú ideiglenes átvevőhelyet létesítettek. Mindenütt biztosít-  
tották a szükséges munkaerőt és a megfelelő szállítási eszközöket. A  
földművesszövetkezeti aktívák, a DISz-fiatalokból és uttörőkből ala-  
kult brigádok felosztották egymás között a területet, s péntek reggel  
targoncákkal és egyéb szállító-eszközökkel indulnak utnak, hogy már  
az első napon minél nagyobb mennyiségben juttassák el az összegyűj-  
tött papir- és textilhulladékot az átvevőhelyekre. Az érkező hulla-  
dékok befogadására gondoskodtak megfelelő, előírás szerinti raktár-  
helyiségekről, ahol az átvett hulladékot tárolják.

Előkészületek a vidéki városokban  
és Budapesten

A vidéki városokban és a fővárosban június 15-től 28-ig  
tartanak Papirgyűjtő Heteket, az előkészületek azonban már most  
mindenütt nagy lelkesedéssel folynak. Szombathelyen a Hámán Kató-utcai  
általános leányiskola tanulói megígérték, hogy régi füzetek, rajzlapok,  
könyvek összegyűjtésével járulnak hozzá a Papirgyűjtő Hetek sikeréhez.  
A Zrinyi Ilona-utcai általános fiúiskola tanulói brigádokat szerveznek  
és a brigádok egymással versenyezve végzik majd a gyűjtést. A Petőfi  
Sándor-utcai általános fiúiskolában osztályok közötti versenyt indi-  
tanak a gyűjtés elősegítésére.

Csongrád megyében is megkezdődtek az előkészületek a pa-  
pir- és textilhulladékgyűjtés jó megszervezésére. A MEH átvevőhelyein  
kívül számos házfelügyelői átvevőhelyet létesítenek, hogy a gyűjtők  
lakásukhoz minél közelebb lévő helyen adhassák át a hulladékot. A  
gyűjtés sikere érdekében versenyre kelnek majd az iskolák, az üzemek  
fiataljai, az uttörők, az MNDSz és más tömegszervezetek aktívái.

Lelekes készülődés folyik az ujszegedi állami tanítókép-  
zőben is. Berényi Sándor, aki most kapta meg a "Kiváló fémgyűjtő" jel-  
vényt, a Fémgyűjtő Hónap tapasztalatai alapján készíti elő a papir-  
és textilhulladék-gyűjtését. Türelmes felvilágosító  
munkával megmagyarázza a kis uttörőknek, milyen nagy nemzetgazdasági  
jelentősége van a papir- és textilhulladék felkutatásának. Elmondja,  
hogy a papirhulladék összegyűjtésének eredményeként az új könyvek,  
füzetek ezrei és ezrei készülnek majd az iskolák tanulói számára.

/Folyt.köv./ Ka

/Pénteken kezdődik...folyt./ 8 VT/CK/Gy Li M

Az Országos Tervhivatal dolgozóinak  
versenyfelhívása

Az Országos Tervhivatal dolgozóinak versenyre hívták a minisztériumok, állami hivatalok és intézmények dolgozóit.

A versenyt a következő feltételek alapján értékelik: az íróasztalokban, szekrényekben, hivatali szobákban elfekvő felesleges iratok, hulladékpapírok összegyűjtése, az egy főre eső, összegyűjtött papirmennyiség hivatali átlaga, a hivatalon belül a dolgozók hány százaléka vett részt a gyűjtésben.

A hivatal dolgozóinak a háztartásukban összegyűjtött papirhulladékot is átadják a MÉH-vállalatnak. Az értékelés alapja itt is az egy főre eső papirmennyiség átlaga.

Vigyázni kell az olyan iratokra, amelyek ügyviteli, népgazdasági, munkásmozgalom-történeti és levéltári szempontból értéket jelentenek.

A versenyt 1953. június 5-ig a minisztériumok, a helyi ipar minisztériuma és a Közalkalmazottak Szakszervezete értékeli.

A legjobb eredményt elérő három hivatal vándorzászlót, illetve oklevelet kap. Ezenkívül a hivatalok osztályonkénti versenyének győztesét is jutalmazzák.

Országos versenyt kezdeményeztek a  
Budapesti Városi Tanács/a Papir-  
gyűjtő Hetek sikeres lebonyolítása  
érdekében /dolgozóik

A Papirgyűjtő Hetek sikeres előkészítése és lebonyolítása érdekében a Budapesti Városi Tanács dolgozóinak országos versenyt kezdeményeztek, hogy mozgósítsák a tanácsok dolgozóit a minél eredményesebb papirgyűjtésre.

A Közalkalmazottak Szakszervezete - a helyi ipar minisztériumával, a belügyminisztériummal és a MÉH-nal egyetértésben - felkariolja és szervezi ezt a helyes kezdeményezést. A versenyfelhívás pontjai között szerepelnek többek között, hogy a tanácsok dolgozóik meggyűjtsék egész területén segítsék a papirgyűjtés munkáját, az összegyűjtött papirmennyiség növelését, emellett a tanácsapparátusokon belül is az iratok megfelelő kiválogatásával és összegyűjtésével járuljanak hozzá a Papirgyűjtő Hetek sikeréhez.

A Papirgyűjtő Hetek eredményeit elősegítő országos verseny győztesei jutalomban részesülnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. június 4.

17 óra 52 perc

Műszaki tájékoztatási és könyvtárügyi ankét

k PE Li M

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége és az Országos Műszaki Könyvtár június 3-án és 4-én ankétot tartott, amelyen megvitatták a műszaki tájékoztatás és a műszaki könyvtárügy helyzetét és jövő feladatait. Az ankét előadói és hozzászólói is egyhangulag állást foglaltak amellett, hogy egységes irányítást kell adni az üzemek műszaki könyvtárainak, kapcsolatot kell létrehozni az üzemi szakszervezeti és üzemi műszaki könyvtárak között, meg kell javítani a műszaki tájékoztatási munkát. A felszólalók kifejtették, hogy egységes személyzeti, pénzügyi, továbbá szervezeti és módszertani elveket kell kidolgozni az üzemi műszaki könyvtárakra vonatkozólag. Az egységes szervezeti kérdésekre vonatkozó javaslatokat az Országos Műszaki Könyvtár dolgozza ki. /MTI/

Borsodnádasi békenarcosok békemegbízatást vállaltak a Béke-Világtanács ülése tiszteletére

i vid Hbj/PE Hbj Szia

A Borsodnádasi Lemezgyár békebizottságának tagjai a Béke-Világtanács ülése tiszteletére egyre szélesebb körben békemegbízatást vállalnak. A gyár élenjáró dolgozói, sztahanovistái az elmaradóknak elvtársi segítséget nyújtanak.

Ersek Imre lemezszerelő is becsülettel teljesíti békemegbízatását, két brigádnak is átadja munkamódszerét. Kovács Sándor és Murányi Vencel brigádjainak termelését akarja a Béke-Világtanács üléséig 110 százalék fölé emelni. Napok óta állandóan segíti őket. A hengerelt lemezek zsirozását és mázsalást most már a két brigád tagjai is Ersek Imre módszere szerint végzik s így egy műveletet megtakarítanak. Ersek Imre módszerével június első napjaiban mindkét brigád jól dolgozott. Június 2-án megközelítették, 3-án pedig túlszárnyalták a száz százalékot. Szerdén Murányi Vencel brigádja 105.2, Kovács Sándor brigádja pedig 108.3 százalékra dolgozott.

Az adélműben száz százalék alatt teljesítő nincs. A békebizottsági tagok azonban itt sem pihennek. Ersek József sztahanovista olvasztár békemegbízatásként vállalta, hogy egész hónapban selejtmentesen dolgozik és kilencven százalékos minőségi acélt gyárt. Igéretet tett arra is, hogy elvtársi segítséget nyújt Hajdu Ignác segédolvasztárnak, akinek átadja a jól bevált szovjet gyorsolvasztási módszert.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1953. június 4.

17 óra 55 perc

/Borsodnádasi békeharcosok. . . folyt./ i vid Hbj/PE Szia

Ezzel a módszerrel a második negyedév végére sztahano-  
vistává akarja nevelni segédolvasztárát. Kiválóan harcoltak ju-  
nius első napjaiban a borsodnádasi olvasztár brigádok: csü-  
törtök reggelig esedékes júniusi tervüket 169.8 százalékra telje-  
sítették. /MTI/

A békeőrségek eredménye: eddig 14 nappal teljesítették túl máso-  
dik negyedévi tervüket a földalatti kőgyárának dolgozói

i Ta/He/PE Li P

A földalatti gyorsvasut épülő alagútjainak egy részét  
hatalmas idomkövekkel bélelik: ezeket gyártják nagy lendülettel  
a lágymányosi telepen lévő kőgyárban. A dolgozók lelkes munkájá-  
nak eredményeként már az elmúlt hónap végén teljesítették második  
negyedévi tervüket és ekkor a Béke-Világtanács közelgő budapesti  
ülésszaka tiszteltetőre elhatározták, hogy terven felül július 1-ig  
27.000 darab idomkővet és 5600 folyóméter hosszúságú vasbeton-  
gerendát készítenek.

A békeőrségeken sikerrel állnak helyt a dolgozók. Csü-  
törtökig már 8636 darab idomkővet és 2500 folyóméter hosszúságú  
vasbetongerendát készítettek terven felül. Ez azt jelenti, hogy  
második negyedévi tervüket eddig 14 nappal szárnyalták túl.

A nagyszert eredmény nagyrészt két brigád nevéhez fűző-  
dik. A Borbély női brigád és az ifjusági brigád fej-fej mellett  
versenyeznek. Hol az egyik, hol a másik brigád gyárt naponta töb-  
bet, s hogy mennyire szoros a verseny közöttük, jellemző, hogy  
közötti különbség egy napon mindössze öt-tíz idomkő.  
Igy például csütörtökön Borbély Kálmán brigádja kétszáz darab  
napi előirányzata helyett 292 darab idomkővet készített, az ifju-  
sági brigád tagjai pedig, akiknek napi tervében szintén kétszáz  
darab kő gyártás szerepel, 276 idomkő elkészítésével zárták a  
napot. /MTI/

(teljesítményük

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. június 4.

17 óra 55perc

Bessenyei Ferenc és Szörényi Éva Kossuth-díjasok nyilatkozata a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról

i -cz/BL/Gy Bc P

A magyar filmhét alkalmából a Szovjetunióban járt magyar filmművészeti küldöttség tagjai közül Bessenyei Ferenc és Szörényi Éva Kossuth-díjas művészek utjuk tapasztalatairól nyilatkozatot adtak a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas:

- Néhány szóban elmondani szinte lehetetlen, mennyi mindent láttam és arra sem tudok határozott választ adni, mi tette rám a legnagyobb hatást. Még mindig tele vagyok a boldog izgalommal és szívem csordultig a hálával azért az élménysorozatért, amit utamon kaptam. Beszéljek az épülő új egyetemről, a METRO-ról, vagy Leningrádról? A látottakhoz képest olyan szürkének tetszenek a szavak, olyan kopottaknak a mondatok. Minden, a ház, az üzem, a múzeum, a színház, a szovjet ember hazaszeretetéről tanuskodik, a szovjet ember erejét bizonyítja, azt az erőt, amely megmentette a világot a fasiszta rémuralomtól. Minden látnivalónak nagyon örültem, de talán legjobban annak, hogy bármerre jártunk, őszinte, baráti szeretettel fogadtak bennünket, olyan őszinte szeretettel, amilyenre csak az új típusu ember, a szovjet ember képes. Mindenütt, ahol megfordultunk, tapasztaltuk, hogy a Szovjetunióban őszinte, nagy érdeklődés nyilvánul meg a magyar nép, a magyar művészet iránt. Szeretnek bennünket a szovjet emberek és szeretik filmjeinket is. És amikor a művészeti élet vezetőivel beszélgettünk, jó érzés volt hallani, hogy jó úton haladunk. S mi a kötelességünk most? Az, hogy a szovjet példa nyomán még bátrabb kezdeményezésekkel gazdagítsuk munkánkat. Százmilliókat nevel a film, a mi filmjeink is, s éppen ezért az eddiginél is nagyobb felelősséggel kell a film kérdéséhez nyulnunk, nekünk, színészeknek is. Ahogy nőnek az eredményeink, úgy kell, hogy nőjjön a felelősségérzetünk is. Eddigi eredményeinket meg kell becsülnünk, a hibáinkat pedig könnyörtelenül ki kell irtanunk. Örökre emlékezetes marad számomra Cserkaszovval folytatott beszélgetésünk, aki - amikor munkájáról érdeklődtünk - elmondotta: ír, játszik, filmezik, utazik. Arra a kérdésünkre, hogy mikor pihen, azt felelte: "Csak egy élete van az embernek és nagyon sok a tennivaló".

Szörényi Éva Kossuth-díjas:

- Az első mély benyomást az jelentette számomra, amikor megláttam a moszkvai VörösTeret. Megcsodáltuk a gyorsan épülő felhőkarcolókat, láttuk azokat a házakat, amelyeket a városrendezés során 50-70 méterrel toltak el helyükről. Három napot töltöttem Leningrádban. Álomszép város.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. június 4.

18 óra 05 perc

/Bessenyei Ferenc és Szörényi Éva...folyt / i -cz/BL/Gy Bc P

- Mindnyájunknak nagy örömet szerzett sorozatos találkozásunk a szovjet dolgozókkal. Mindenhol nagy szeretettel fogadtak bennünket és néhány magyar szóval is igyekeztek kifejezni szeretetüket.

- Első színházi élményünk a "Bronzlovas" című balett volt a moszkvai Nagy Színházban. Különösen megkapott az a lélekzetel-állító, izgalmos jelenet, amikor a színpadot elönti az árvíz. A nehéz feladat megoldása zenei kifejezésben és színpadtechnikailag egyaránt tökéletes. Általában mindenütt elmélyült művészi munkában, kiváló alakításokban gyönyörködhattunk.

- Érdekes beszélgetést folytattunk Kedrovval, a moszkvai Művész Színház főrendezőjével. Mint repertoár-színház, ők is rendszeresen felújítanak egyes darabokat. A rendező a próbák után is segíti a színészeket: végignézi az előadásokat és ha a legkisebb hiba eszik az alakításba, rögtön figyelmezteti a színészt.

- A Szovjetunióban nagy sikerük van a magyar filmeknek, köztük a vígjátékoknak is. Többször beszélgettünk a szovjet művészekkel a filmvígjáték szerepéről. A kérdés fontosságát jellemzi, hogy Orlova, a hazánkban is kedvelt szovjet filmszínésznő versenyre hívta ki a magyar filmművészeket minél jobb vidám film megalkotására. A magyar színészek nevében örömmel közöltem vele, hogy a versenykihívást elfogadjuk.

- A szovjet művészekkel való kapcsolatban túl maga az a nagy élmény, hogy a Szovjetunióban járhattunk és mindaz, amit ott tapasztaltunk, feltétlenül üdvösen érezteti majd hatását munkánkban. Összegezve a Szovjetunióban szerzett benyomásaimat, annyit mondhatok: az a lüktető élet, az az építő munka, amit ott tapasztaltunk - maga az erő, a béke. /MTI/

Előadás a szovjet színház szerepéről a kommunista ember nevelésében  
k PGy/PGy Gy Bc Szia

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége és a Magyar Szovjet Társaság Országos Vezetősége rendezésében "A kommunizmus útján" című előadásorozat keretében csütörtökön délután Major Tamás Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze "A szovjet színház szerepe a kommunista ember nevelésében" címmel előadást tartott az Akadémia dísztermében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1953. június 4.

19 óra 30 perc

A bányászok és műszaki vezetők közti nézeteltérést szító volt jobb-  
oldali szociáldemokrata csillétoolvajt közösitettek ki maguk közül  
a töt bányai X-es akna bányászai

i Vid Hbj/Hbj/Gy Szia

Az elmúlt hét egyik napján Fodor Ambrus, a X-es akna  
703-as csapatának vájára pár perccel öt óra után már az alapközlén  
igyekezett munkahelye felé. Azon gondolkodott, hogy az ereszke másik  
csapata, a 702-es mindig többet termel, mint az ő csapata, akkor is,  
ha később kezdi a munkát, akkor is ha kevesebben dolgoznak, mint  
ők. Mérges is volt Fodor Ambrus, mert az előző nap ismét eltűnt három  
csilléje.

Az ereszkefejnél felállt a vitlára, hogy fűrészt levegye  
a főácsolatról, ahova előző nap tette. Közben zajt hallott, szemét  
erőltetve nézett a sötét alapközle felé. Hajlongó alakot látott a  
csillék között. Valaki a teli csillék oldalán a csillejegyekkel bab-  
rált. Amikor a hajlongó alak felegyenesedett, Fodor Ambrus majdnem  
felkiáltott meglepetésében. Felső Józsefet, a 702-es csapat vájárát  
ismerte fel.

Fodor Ambrus óvatosan lecsuszott a vitláról, megkereste  
Mezei István szállítási felvigyázót és Frém József lómestert, akik  
megdöbbenve nézték a csilléket.

Felső József másnap ott áll az üzem munkatügyi irodájában.  
Tagad. Azt mondogatja, hogy ő a legjobb dolgozója a bányának, a leg-  
korábban megy le és a legkésőbb jön fel. Fodor Ambrus undorral néz  
végig Felsőn.

- Hogy miért jött maga korán, azt tudjuk, akkor szedte le  
a jegyeket a csillékről. Most azt is tudom, hova tűntek az én csilléim.  
Nagyon közel dolgoztunk egymáshoz, ugye? - szorult ökölbe Fodor Ambrus  
keze.

Felsőnek idegesen égre-földre esküdzők, csak arra nem tud  
válaszolni, hogy miért csak éppen őneki nem tűntek el a csilléi, mikor  
a bányában mindenkinek hiányzott.

E hét elején felháborodottan tárgyalták Felső József  
csillelopását a X-es akna bányászai. Klausz József elvtárs, a bánya  
igazgatója ismertette a határozatot. R

- Több mint egy éve, hogy mindennap eltűnik hol az egyik,  
hol a másik csapat csilléje. Hiába kerestük. Most jöttünk a nyomára,  
hogy Felső József jobboldali szociáldemokrata a csillétoolvaj. Az volt  
a célja, hogy a dolgozókat szembeállítsa az üzemvezetőséggel, bér-  
követeléseket támasszon. Eltűnt Ferenczi Károlynak, Kedseti István-  
nak, Török Istvánnak és sok más csapat dolgozóinak is a csilléje.

/Folyt.köv./

/A bányászok és műszaki vezetők...folyt./ i Vid Hbj/Hbj/ Gy Szia

Akiiktől a legtöbbet lopta, azokat biztatta: -"Igy van ez, eltűnnek a csillék, nem fizetik ki az ember munkáját!" Klausz elvtárs ezután tolmácsolta az üzemvezetőség határozatát: úgy döntöttünk, hogy Felsőt visszaminősítjük csillésnek.

A bányászok nem engedték befejezni az igazgató beszédét.  
- Nem maradhat az üzemben! - kiáltották.

- Ismerem én az ilyen felsőfélét - állt fel Tomán József sztahanovista vájár. 1945-től ő volt a Szociáldemokrata Párt elnöke. Mindig nézeteltéréseket szított a bányászok között. 1947-ben sztrájkot szervezett. Amikor harcoltunk a napi 500 vagon széntermelés eléréseért, ő azt mondta, hogy a kommunisták mindent el akarnak venni tőlünk, bányászoktól. "Pénzt adjanak előbb, élelmet, akkor termelünk" - hangoztatta és lázított. Pedig akkor már volt jó pénzünk, élelmünk, ruhánk, mindenünk. Most is ő kiabált a legjobban, hogy kevés a bér, lopják a csilléket. Nem maradhat az üzemben... de még Tatabányán sem!

- Én nem régen vagyok a bányában, - szólalt fel Basa István új munkás. - Először Felső József csapatához osztottak. Most már nem ott dolgozom. Egyszer láttam, hogy sok csillejegyet szed ki a zsebéből. Megkért engem, hogy válogassam ki a mieinket közülük. Amikor megkérdeztem, hogy miért hordja azt a sok jegyet a zsebében, azt mondta, azért csinálja, mert hazaviszi és otthon fűzi fel a drótokra a csillekerikákat, hogy ezzel is időt nyerjen. Akkor még nem gondoltam, hogy azt nem szabad és jelentenem kellene.

A bányászok megdöbbenve hallgatták a fiatal csillést. Látták, hogy amíg Felső az üzemvezetőség ellen uszította őket, otthon minden nap készítgette a csillejegyeket, hogy gyorsan menjen a lopás az alapközlén. A zsufolásig telt felolvasó feszült csendjét hatalmas, zúgó kiáltás törte át:

- Tiltsák ki Tatabányáról Felső Józsefet...!

A X-es akna bányászai nem engedik meg, hogy jobboldali szociáldemokraták megbontsák egységüket. Felső József, aki a felszabadulás óta tudatosan rombolta népi demokráciánk eredményeit, megkapta méltó büntetését. A X-es akna dolgozói kiközösítették maguk közül a csillétoolvajt, az üzemvezetőség azonnali hatállyal elbocsátotta.

Azok a csapatok pedig, amelyek azelőtt állandóan az el nem számolt fizetésük után reklamáltak, másnap kettőzött erővel dolgoztak, legtöbbjük azonnal csatlakozott a "péntek-mozgalom"-hoz. Fodor Ambrus például szerdán 171 százalékra, Tomán József 200 százalékon felül teljesítette napi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 41. kiadás

1953. június 4.

18 óra 36 perc

Élesedik a küzdelem a bányák versenyében

i BEM PE Hbj P

A második negyedév utolsó harmadában egyre élesebbé válik a bányák közötti versengés az első helyért. A negyedéves esedékes tervének eredményei alapján

a nagyvállalatok

között Ormospuszta vezet. Tervét 113.9 százalékra teljesítette. Szorosan a nyomában van azonban 111.5 százalékos eredményével Som-sály. A harmadik helyre az oroszlányi "Szeptember 6."-akna nyomult, az esedékes terv 108 százalékos teljesítésével. A verseny negyedik helyezettje Dudar /107.3 százalék/, míg az ötödik helyen Petőfi-bánya Rózsa-üzeme áll /106.1 százalék./

A kisvállalatok

élén a Külfejtési Szénbánya Vállalat áll 121.7 százalékos eredménnyel. Diósgyőr az esedékes előirányzat 116.4 százalékos teljesítésével tartja a második helyet. Mucsony a harmadik 113.7 százalékos tervteljesítéssel. Zagyva 112.3 százalékos eredménnyel a negyedik helyen áll, szorosan a nyomában van azonban 111.8 százalékos teljesítménnyel Nagymányok liasz-részlege.

A trösztök

versenyében Ózd továbbra is szilárdan tartja első helyét /106.9 százalék/. Második Nógrád /104.5 százalék/, harmadik Közepdunántul /104.1 százalék/. /MTI/

Szuhakállói frontbrigád az élen

i BEM PE Hbj P

A frontbrigádok versenyében ezúttal először került élre szuhakállói brigád. A júniusi eredmények alapján Ondó József brigádja szerezte meg az első helyet 197.6 százalékos teljesítménnyel. Második az oroszlányi Gordos András brigád. Esedékes előirányzatát 176 százalékra valósította meg. Harmadik helyen az alberttelepi Nagy József brigádja áll 164.2 százalékos eredménnyel. A negyedik és ötödik helyet ismét oroszlányiak tartják: Garai Pál 163 és Gicsi László 157.5 százalékos eredménnyel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. június 4.

18 óra 45 perc

Köszöntjük a Béke-Világtanács ülését! - Békegyűlés a Nagytétényi Gumigyárban

t KC/KC/Gy -oz P

Ha kétoldaltól nem szorítanak közre a vasuti sinek, a Nagytétényi Gumigyár már régen szélesebben terülne el a környező földeseken. De így is egyre bővül, szépül a gyár, a kapitalista idők egykori kisüzeme helyén.

Nemsokára megindulnak majd az új gépek. Addig pedig a dolgozók ujitása, az egyre szélesebben kibontakozó munkaverseny lendít magasabbra a gyár termelését. A cipőosztály, amely a múlt év első felében nem teljesítette tervét, s a tervszerűségnek még az említésére is piruániok kellett az itt dolgozóknak, áprilisban 104.4, májusban 109 százalékra teljesítette tervét, a tervszerűség pedig 99.8, illetve 100 százalékos volt.

A múlt év októberében indult el ez a fejlődés - akkor, amikor országunk népe lelkesen készült a III. Magyar Békekongresszusra. Nem véletlen, hogy éppen erre az időre esett a fordulat. A gyárban jól dolgozik a békebizottság, nagy segítségére van a pártszervezetnek, jobb munkára serkenti a dolgozókat, békeműszakokat, békeőrséget szervez. Van is tekintélye a cipőosztályon a békebizottság tagjainak, s örömmel várják a rendszeres békegyűléseket is.

Csütörtökön a békebizottság hangos híradója már déli két órától hirdette: "Ma műszakváltáskor békegyűlés lesz a cipő II-ben!" Mikor elhangzott a jelzés, ott volt a délelőtti és a délutáni műszak minden dolgozója. Megjelent mind a 27 sztahanovista, ott voltak az asszonyok - mert az osztály dolgozóinak több mint háromnegyede nő, s ezek nagyrésze anya. Az első sorba a terhes asszonyokat ültették. Itt kapott helyet Stöckler Ferencné, Balázs Józsefné, aki már közel áll az örvendetes eseményhez, mégis úgy dolgozik, hogy a neve mindig az elsők között van a versenytáblán.

Frank László, munkásból lett sztahanovista osztályvezető beszélt a gyűlésen. Nem sok szóra volt ugyan szükség, hiszen a hangos híradóból, a békefaliujságból ismerik már a dolgozók a Béke-Világtanács ülésének hírét, a híres külföldi békeharcosok: Fagyjev, Erenburg, Joliot-Curie, meg a többiek is szinte ismerősszámba mennek, annyit olvastak róluk. Várják is őket nagyon, mert mindenki szinte bizonyosra vészi, hogy ellátogatnak majd az üzemükbe.

Alig fejezte be Frank László beszédét, Koller Ferencné állt fel a textilleszabó részlegről.

- A Béke-Világtanács ülésére versenyre hívjuk ki a többi üzemrészt, s a cipő II. valamennyi brigádját - mondotta.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. június 4.

19 óra 25 perc

/Köszöntjük a Béke-Világtanács ülését! folyt./ t KC/KC/Gy -cz P

Nagy tapsal fogadta mindenki a versenypontokat, pedig a vállalás nem volt kis dolog. A textilleszabók azt vállalták, hogy II. negyedévi tervüket június 15-ig befejezik, mégpedig 100 százalékos tervszerűséggel, selejt nélkül. Ahogy a taps elült, jöttek a osatlakozások. Lehoczky Józsefné a varroda, Gombás Pál a brigádja nevében csatlakozott a versenyhez. A "Mipolán-konfekció" dolgozói, akik az elmúlt hónapban nem kevesebb, mint 199 százalékot értek el, szintén csatlakoztak. Balácsi Lajosné csomagoló ritkán szokott felszólalni. Most is elpirult, amikor elmondotta: selejtmentesen dolgozik, takarékoskodik a drága importanyaggal - így köszönti a Béke-Világtanács ülését. Somogyi József munkaérdemrenddel kitüntetett brigádvezető mindössze 19 éves. A DISz-brigád, az ifi-asztal nevében csatlakozott a versenyhez.

Nem sok idő van már hátra hétfőig. Akkor indul a cipőosztályon a békeműszak. De az itt dolgozók már addig is nagy sikereket akarnak elérni. Így akarják köszönteni a Béke-Világtanács ülését./MTI/

---

"Életet és szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!" - Magyar dolgozók tiltakozásai

k OBT KC /Gy Bc Szia

Egyre erősbödik a magyar dolgozók tiltakozó mozgalma a békeharcos Rosenberg-házaspár kiszabadítása érdekében. Országsszerte tiltakozó gyűléseken követelik dolgozók az ártatlanul halálra ítélt házaspár számára a szabadságot, s az Országos Béketanácshoz nap-nap után hatalmas számban érkeznek tiltakozó levelek és táviratok.

"Felháborodással vettük tudomásul az amerikai imperialistáknak az emberi jogokat sárbatipró mesterkedését" - írják a rudabányai vasércbánya dolgozói. A kistarcsai békenagygyűlés részvevőinek távirata így szól: "Követeljük, hogy a hamis vádak alapján halálra ítélt Rosenberg-házaspárt késedelem nélkül bocsássák szabadon."

"Aggódó és őszinte együttérzéssel kísérik a halállal fenyegetett békeharcosok sorsát. Követeljük, hogy az amerikai kormány adja vissza szabadságát a Rosenberg házaspárnak" - követelik a szombat-helyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói.

"Követeljük, hogy a Rosenberg-házaspárt azonnal bocsássák szabadon. Életet és szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!" - írják táviratukban az Agrártudományi Egyetem negyedéves hallgatói.

/Folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. június 4.

19óra45perc

/"Életet és szabadságot...folyt./ k OBT KC/Gy Bc. Szia

Tiltakozásukat fejezték ki a bácsalmási gépállomás, a Szombathelyi Pamutipar, a nagybaracscai békebizottság, a Postaügyi Minisztérium, a perbáli állami gazdaság, Jászfényszaru, Jászáró-szállás, Domony község, a sátoraljaujhelyi állami erdőgazdaság, a tiszavasvári földművelőszövetkezet, a Pénzügyi Központ, a kisuj-szállási városi tanács, Ivándárda község, a letenyei általános iskola, a Pápai Textilgyár, a miskolci és a békéscsabai városi tanács, a Gépipari Tervező Iroda, az Elektronikus Mérőkészülékek gyára, a Magyarországi Textilnagykereskedelmi Vállalat, a Szegedi Villamosvasut, az EM 72-es Tröszt, az Uzsoki-utcai kórház, Aszód város dolgozói és még nagyon sokan mások. /MTI/

Szin György, az EMAG dolgozója 3366 százalékos elérést ért el a csütörtöki békekisgyűlés utáni műszakban

i Hi/B/PE Hbj P

Csütörtökön reggel, munkakezdés előtt, az EMAG szereldejének dolgozói békekisgyűlést tartottak. Fülöp Jánosné békebizottsági tag ismertette a Béke-Világtanács budapesti ülésének jelentőségét, s mindnyájuk nevében kijelentette: "Mi azzal vesszük ki részünket a békeharcból, hogy még több jó mezőgazdasági géppel segítjük termelőszövetkezeteinket."

Szin György, a szerelde dolgozója már sok kimagasló munkahőstettel bizonyította be, hogy lelkes harcosa a béke ügyének. Elsőnek jelentkezett ; hozzászólásra s megígérte, hogy ezután is jópéldával jár elől a munkában.

A békegyűlés utáni műszakban azt a feladatot kapta, hogy egyik állami gazdaság javításra szoruló kombájnjának szalmagyűjtő kocsiját sürgősen hozza rendbe. Elhatározta, hogy egy nap alatt elvégzi a javítási munkát. Nem is vallott szégyent fogadalmával. A békegyűlést követő műszakban a legjobb eredményt érte el a szereldebén, 336 százalékos teljesítménnyel köszöni a Béke-Világtanács budapesti ülését. A szerelde dolgozói pedig még a műszak alatt sűrűn aláírt versenykihívást juttattak el a többi üzemrészéhez: "A hónap végéig esedékes 110 darab kombájn legyártásáért versenyre hívjuk a kooperáló műhelyeket, s vállaljuk, hogy havi tervünket június 22-ig befejezzük." /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. június 4.

10 óra 20 perc

Csütörtökön érkezett meg a 25.000-ik üdülő a lillafüredi Palota-szállóba.

i vid KC/CK/PE Be P

A lillafüredi Palota-szálló dolgozói csütörtökön nagy izgalommal várták az üdülők újabb csoportját. Kiszámították ugyanis, hogy ezzel a csoporttal kell megérkeznie a huszonötzredik üdülőnek, amióta a Bükk gyönyörű völgyében épült szálló is a dolgozóké lett.

A várva-várt vendég, Papp István, a komlói Kossuth-akna segédaknásza volt. Virágszokorral köszöntötték. Papp István nagy örömmel fogadta a meglepetést.

- Tizenkét éves korom óta dolgozom bányában - mondta. - A felszabadulás előtt nemcsak hogy üdülésre nem gondolhattam, de még a mindennapi kenyeret is nehezen tudtam megkeresni. Azé én életem is a felszabadulás óta változott meg. Lillafüreden a 25.000 dolgozó üdülője is azt bizonyítja, hogy államunk milyen szeretettel gondoskodik pihenésünkről. /MTI/

- - - -

Csütörtökön Gát Ernő, a Klement Gottwald Villamossági Gyár sztahanovista lakatos a 1920 százalékos ért el

i Kz/Tr/PE Hbj P

Csütörtökön reggel Gát Ernő, a Klement Gottwald Villamossági Gyár sztahanovista lakatos különös gonddal fogott munkához. Többféle feladat várt rá, a többi között munkatársaival együtt el kellett végeznie a fázisváltónak állórészbe illesztését. Még nem volt tíz óra, amikor elővette a korábban már alkalmazott ujitást, az utközósablont, hogy annak segítségével szabja méretre a lemezeket. Ezzel az ujitással már nem egy alkalommal ért el kiemelkedő százalékos eredményt a kiváló sztahanovista. Most módosított ujitásán. Az emelőkaros ollónak eddig csak felső élét köszörülte, csütörtökön délelőtt az alsó kőst is kiélezte, s amikor megkapott a lemezolló felső éle, csak meg kellett fordítani a kőst és alsó éllel már tovább tudta szabni a lemezeket. Ez a módszer Gát Ernőt újabb sikerekhez segítette. Délután fél 1-ig 3133 százalékos átlagot ért el ennél a munkánál. Ezen a műszakon a békeverseny eddigi szakaszán immár hetedszer lett a gyár első dolgozója.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. június 4.

20 óra 20 perc

/Csütörtökön Gát Ernő. . . folyt./ i Kz/Tr/PE Hbj P

A műszak további részében a BoCo villamosmozdony fázisváltó forgórész illesztett alkatrészének megmunkálásához kezdett. Műszak végéig ezen dolgozott és ennél a munkánál is jó eredményt ért el. Amikor délután négy órakor az időelavuló kiszámította a műszak alatt elvégzett összteljesítményt: 1920 százalékos irt Gát Ernő munkalapjára. /MTI/

Csütörtökön kezdték meg Kislőd termelőszövetkezeti község százezer forint költséggel épülő kulturotthonnak építését

i vid KC/CK/PE Be P

Kislőd termelőszövetkezeti község már sok mindent kapott a népgazdasági tervektől. A Bakony Közepén elterülő, alig kétezer lelket számláló kisközségbe a terv ajándékaként vezették be a villanyt s létesítettek orvosi rendelőt, két kútat, husz férőhelyes bölcsődét, száz férőhelyes napközi otthont. Csütörtökön reggel építőmunkások jöttek a faluba, s a Hősök-terén megkezdték a százezer forint költséggel épülő kulturotthon építési munkálatait. A kislődi dolgozó parasztok elhatározták, maguk is kivesszük részüket a nagy munkából, társadalmi munkában szállítják a helyszínre a téglát, homokot, kavicsot. A község békeharcosai úgy döntöttek, hogy munkájukat, amely tizenötezer forintot takarít meg a népgazdaságnak, már a Béke-Világtanács üléséig elvégzik. /MTI/

Vasárnapi békeműszak a surjáni állami gazdaságban

k ÁGEM PE KÁ P

A surjáni állami gazdaság nem áll rosszul a növényápolásban. Kukoricájukat, takarmányrépájukat megkapálták, s újra vett gyapotjuk 75 százaléka is gépi kapálást kapott. A sok eső azonban veszélyezteti a gyapotnövény egészségét, mert a talaj tönedősége miatt könnyen felléphet a gyökérfekély. Ezt a veszélyt a talaj szellőztetésével, kapálással azonban meg lehet akadályozni.

A surjáni állami gazdaság dolgozói ezért elhatározták, hogy vasárnap békeműszakot tartanak s ezen a napon ház hold gyapotvetés sorkapálását végzik el. A traktorosok közül lánya Sándor, Kincses Ferenc Zetor-vezetők és ifj. Süveges Dániel sztahanovista traktorvezető megígérte, hogy vasárnapi teljesítményük meghaladja majd a negyven-negyven holdat. A traktorosok összesen kétszáz hold kultivátorozását vállalták a békeműszakon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 47. kiadás

1953. június 4.

20óra 19 perc

Uj csucsteljesitményt ertek el a satorhelyi állami gazdaság  
dolgozói a kapálásban

△biztosításában

k ÁGEM PE KÁ P

A Dunamenti Gyapottermelő Igazgatóságához tartozó sator-  
helyi állami gazdaságban lendületesen folyik a növényápolás. A ta-  
karmányröpát május 17-re kiagyelték, a negröpát kétszer kapálták  
és egyszer megpermetezték. Közel áll a befejezéshez a gyapot kapá-  
lása, annak ellenére, hogy háromszáz holdat újra kellett vetniük.  
Igen nagy része van a tervszerű, zökkenőmentes munkának. Tóth Ven-  
delnének, a gazdaság igazgatójának, aki a gazdaságban helyesen  
valósította meg az egyszemélyi felelős vezetést. Valamennyi agro-  
nomus személyi felelősséggel végzi el a rá bízott feladatokat.  
Tóthné ellenőrzi és rendszeresen beszámoltatja őket, segítséget  
nyújt számukra a feladatok megoldásához.

A jó vezetés és a szilárd munkaszervezet eredményeképpen  
lelkes verseny folyik a brigádok tagjai között, igen sok dolgozó  
ér el 150 százalékos és ennél is magasabb eredményeket. Munkájuk  
eredményességét nagy mértékben növelte a gazdaság kovácsának,  
a Munka Erdeméremmel kitüntetett Sztárcsevics Józsefnek nagyszerű  
ujítása. Sztárcsevics három Deyl-kapát olyan módon kapcsolt ösz-  
sze, hogy egyszerre kilenc sort tudnak kapálni és a kapák vezeté-  
séhez csak három ember kell. Ezeknek sem kell a gép után menniük,  
hanem a gépen ülnek.

Az első nagy teljesítést ezzel a módszerrel Bauer La-  
jos érte el. Takarmányrépa kapálásban gum. ikerekű G 35-ös erögó-  
pével 43 holdat teljesített műszakjában. Ifj. Mogyorósi János  
Zetor-vezető június 2-án 51 hold gyapotot kapált meg az ujitott  
munkagéppel. /MTI/

-----

TL

+Magyar

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1953. június 4.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 4-én, csütörtökön este 21 órakor:

Lassan melegszik az idő

Szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a változó, csapadékos időjárás, az Atlanti-óceán és a Földközi-tenger felől érkező különböző hőmérsékletű légtömegek hatására.

Hozánkban csütörtökön jobbára felhős volt az ég, a reggeli órákban a Tiszántulon, a nap folyamán Békés és Csongrád megyében, az esti órákban azonban az országban többfelé esett az eső. Az eddigi beérkezett jelentések szerint Sopronban 6, Szegeden 4, Debrecenben 3 mm csapadék hullott. A hőmérséklet nap közben 16-19 Készthelyen 20 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, többhelyen eső, záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 11-13, délután 21-23 fok között. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1953. június 4.

22 óra 07 perc

Inotán tartotta ezredik előadását a Magyar Néphadsereg ének- és táncgyűjtése

vid PE P

Csütörtökön, munka után szokatlanul mozgalmas volt a November 7. Erőmű környéke. Az Erőmű főbejáratára vörös drapéria került, ezzel a felirattal: "Szeretettel üdvözöljük ezredik ünnepi előadása alkalmából a Magyar Néphadsereg ének- és táncgyűjtését. Hét órakor gördültek be az együttes autóbuszai, a szocialista-realista magyar kultúra 220 kiváló harcosával.

Az inotai dolgozók nevében Cserniczky Gyula, a nagyüzemi pártbizottság titkára üdvözölte a jubiláló együttest. A gyönyörű, magyar stílusban épült szabadtéri színpad - amelynek ez volt a felavatása - ünnepi díszet öltött. Az 1200 ülőhely már egy órával az előadás megkezdése előtt megtelt s több ezren állva nézték végig a kitűnő együttes előadását.

Szűnni nem akaró tapsal fogadták a dolgozók a sokezer gyertyafényű reflektor fényárjában uszó színpadon megjelent együttest. A táncsojort ezuttal először mutatta be László - Benicsik Sándor: "A bécsi Burg előtt" című tánckompozícióját. Az egyes számokat az Erőmű építői, a várpalotai bányászok és a péti munkások legjobbjainak ajánlották. Az elsők közt köszöntötték a békeőrségen kiváló eredményt elért ajkai szerelőbrigád két tagját, Csermák István sztahanovista hegesztőt, aki 159, és Rozmann József szerelőt, aki 139 százalékot ért el.

Az előadás n fellépett Gyurkovits Mária Kossuth-díjas érdemes művész is. A nagyszerű műsor bemutatása után az összegyűlt több ezer főnyi nézősereg forró, lelkes ünneplésben részesítette a néphadsereg ének- és táncgyűjtését. /MTI/

V é g e

TL